

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7424

PALMA DE MALLORCA
MARTES, 12 SEPTIEMBRE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

La propaganda de la sociología cristiana

La actividad católica de propaganda social tendrá próximamente, entre nosotros, una manifestación destacada, en unas conferencias sobre el tema de la remuneración del trabajador, justo salario familiar, subsidios familiares y cajas de compensación.

No necesitamos ponderar a nuestros lectores cuánto nos agrada esa iniciativa, por la importancia del tema que se aborda y por la fe ciega que tenemos en la difusión de los principios sociales cristianos. La máxima evangélica "la verdad os hará libres", tiene aquí todo su profundo sentido.

En 1871, el industrial católico M. J. De Jaer escribía estas palabras, que hoy conservan toda su primitiva verdad: "No es prudente la actitud del ave que esconde la cabeza en la arena para librarse del peligro. Existen, ciertamente, sociedades donde no se habla a los obreros más que de sus derechos. Las rechazamos por malas. Hay otras, en las cuales no se habla más que de sus deberes. Mirando a la solución del conflicto social, quizá no son estas últimas ni un ápice siquiera menos perniciosas que las otras".

Empecemos, pues, por reconocer la existencia misma del mal, para poner remedio a sus consecuencias. Balmes previó certeramente el desarrollo del mal social y, al querer buscar una solución, pensó en la Iglesia, aleccionado por su labor ingente desarrollada en muchos siglos de existencia.

"El Cristianismo — dice él —, a más de traer a los hombres la salud eterna, salvó al mundo de una ruina completa". Son ciertas, por lo tanto, las palabras de Montesquieu, que afirmaba, que la religión llevando, por su naturaleza, en sí misma la solución de la vida futura, soluciona también los problemas de la vida presente.

"Sólo él puede salvarle — prosigue Balmes —, por segunda vez, de los males que amenazan. No le salvarán esos diplomáticos, que no alcanzan a prevenir ni a curar los males de su propio país; no le salvarán las reyes que las revoluciones llevan como leve paja; no le salvarán esos demagogos, que esperecen por doquiera, sangre y ruinas; sólo puede salvarle el enlace del espíritu del progreso con la religión".

El sociólogo holandés Quack pone fin a su historia sobre el socialismo con esta frase, que encierra toda una filosofía: "La cuestión social es, en primerísimo lugar, una cuestión moral. Los ideales de los socialistas no pueden realizarse sino por medios antisocialistas".

La confirmación rotunda de esta apreciación del sociólogo Quack, está en la colaboración burguesa defendida, sin plazo determinado por Renaudel, y practicada por los socialistas franceses, ingleses, alemanes y hoy por los españoles, que han asumido las riendas del Poder para llegar a una remota socialización.

Pero hay otra razón profunda, por la que el socialismo no puede llegar a sus ideales sin dejar a un lado su doctrina. El socialismo basa su sistema en el odio, por medio de la lucha de clases; jamás fué el odio medio de armonía y estado permanente de vida; el odio llama al odio y lo hace eterno.

La injusticia no puede terminarse sino por la implantación definitiva de la justicia conculcada. La historia de la Iglesia en la abolición de la esclavitud prueba eocuentemente el camino seguro de corregir los desafueros sociales por la predicación de la verdadera doctrina. El mundo romano comenzaba entonces a oír las primeras nociones sobre la dignidad del hombre, por ser hombre, de su igualdad ante Dios y ante la religión, para la que no hay judío, ni griego, ni romano, ni bárbaro, ni escita...

Esa dignidad del hombre, rescatada por el catolicismo primitivo y legada hasta nosotros a través de los tiempos, funda la dignidad del trabajo humano y presta base segura para la determinación del problema económico, de la justa retribución del trabajo y de la previsión eficaz de las calamidades, que fortuita o forzosamente, pueden caer sobre el obrero, que no es máquina, sino hombre.

"El Gigante con pies de barro" llamó al socialismo el inglés Schw Desmond. Esos pies de barro señalan la más grave de sus deficiencias: el materialismo. Mira solo al hombre económico, sin darse cuenta que lo rebaja. El Cristianismo, en cambio construye sobre la dignidad del hombre, alzando su vista a los bienes espirituales y eternos, y señalando como único camino para su vida presente, el de la justicia y la caridad.

La sociedad debe asentarse en bases cristianas. Pero mal puede hacerlo, si las clases directoras ni las trabajadoras conocen las orientaciones admirables, por lo serenas y justas, que se encierran en los documentos pontificios — "Rerum Novarum" y "Quadragesimo anno" — que servirán de fundamento a las conferencias sociales, que han ocasionado este comentario.

les. Caminamos hacia la concepción de un nuevo Estado. Termina diciendo a los jóvenes derechistas toca la ardua tarea de armonizar las nuevas corrientes políticas con los principios inmortales de nuestra tradición católica.

Concurso de obsequios de los Amigos de "Correo de Mallorca",

El Obsequio Letra F. ofrecido por la Casa Auto Electricidad S. A., se ofrece a D. Sebastián Vidal Coll. Calle de Emilio Castelar, 27. — Lluchmayor.

Artículo de Gil Robles en "La Gaceta Regional" de Salamanca

Salamanca. — "La Gaceta Regional", órgano de los agrarios, se publica, desde hoy, con grandes reformas. Se ha convertido en diario de la mañana en lugar de periódico de la tarde, como antes. En el público ha tenido excelente acogida.

Hoy publica un interesante artículo del señor Gil Robles titulado "Antidemocracia". Dice que Italia, primero, y Alemania, después, marchan con paso firme por el camino de la antidemocracia, y añade que serán ciegos nuestros hombres de izquierda si no advierten que con el procedimiento que siguen lanzan a España por la senda del movimiento antidemocrático. Dice que en España existe un sentido de rebelión contra los que hoy nos gobiernan, que pretende en todas las clases socia-



Santiago de Compostela. — El arzobispo de Santiago Fray Zacarías Martínez, que ha fallecido tras larga dolencia.

KIKIRIKI



Un diputado republicano hablaba, el otro día, en un discurso de la "torpe quema de los campos de Andalucía".

¡Por Dios, señor diputado! No hable V. de "torpe", ya que quienes tales incendios producen dan la sensación de que están muy entrenados.

En Alemania, Hitler ha suspendido por ocho días un diario no afecto al régimen que él encarna.

Sr. Hitler, vaya por ello nuestra más enérgica protesta porque no hay derecho a imitar a España.

Y menos, no teniendo Vds. ni Ley de Defensa de la República, ni ley de Orden Público.

¡No faltaba más!

No ha muchos días, decía un socialista en uno de los mítines por esos mundos laicos de España:

—Hay que quitarle el dinero al que lo tiene.

Pues ¡mucha pupila, señor socialista, ya que todos somos pecadores!

Don Marcelino Domingo ha dicho que en Rusia se vive peor que en España.

¡Vaya consuelo, don Marceíno!

Según la prensa diaria, los atracos, incendios, robos, huelgas, bombas y disparos, durante estos últimos días, se han sucedido sin interrupción en España.

¿Y todavía habrá quienes digan que no reina en ella la mayor tranquilidad?

¡Vamos! Esos tales ignoran seguramente que "tranquilidad" viene de "tranca", "li" y "da". Lo cual, leído al revés, ya que el orden de los factores no altera el producto, dice "da-li tranca".

¡¡Nunca como ahora hubo tanta paz en Andalucía!!

—¿Quién ha dicho esto?

—Don Fernando de los Ríos.

—Pues, boca abajo todo el mundo.

En la reunión que celebró nuestro Ayuntamiento, el día 3 del actual, con el fin de proceder a la elección del vocales para el Tribuna de Garantías, el concejal señor Bisbal, indignado al ver que el triunfo iba a ser para los señores March y Sampol, dijo:

—Cuando, al proclamarse la República, querían las turbas ir a prender fuego a la casa del señor March, y las contuve. ¿Cuál debería ser ahora nuestra actitud ante el reto que se nos lanza?

Sr. Bisbal ¡ni vemos el reto que con tal elección se les lanzó a Vds., ni sabemos cual sería su actitud en las circunstancias que V. dice. Lo que sí sabemos de cierto es que la actitud de cualquier gobernante, que se aprecie de

La crisis de la civilización

Aun entre los intelectuales apartados de las inspiraciones católicas se marca un negro pesimismo al considerar el sentido materialista de nuestra civilización.

Pesimista y sombrío es el libro de Ludvig Bauer "La Agonía de un mundo". Aunque el libro en su traducción francesa figura en una colección dirigida por un hombre de izquierda (Juan Guéhenno) y aunque no sea aceptable en conjunto, contiene aspectos interesantes.

A juicio de Ludvig Bauer la civilización no nos ha preservado de la barbarie. Es más, nos ha conducido directamente a ella y de una manera plena. Después de haber conquistado el espacio, el espacio nos ha conquistado a nosotros y ya no nos dejará. Sabemos demasiadas cosas, pero este saber no nos ha hecho ni más inteligente ni más dichosos. Por el contrario, nos ha dado armas para aumentar hasta el infinito nuestro embrutecimiento y el retorno al estado salvaje. La química nos ha dado los gases tóxicos y los gases tupefacientes. El mar no sirve más que para los submarinos y las minas ocultas, el aire para las bombas de los aviones. Disponemos de bacterias que nos permiten destruir al enemigo y envenenar sus alimentos. La historia no existe ya más que para hacer llegar hasta el pasado el odio y la mentira. Seducen a nuestros ojos los milagros de la célula y estamos decididos sin más escrúpulos a matar al mayor número posible de esos cuerpos humanos de los que acabamos de descubrir los múltiples secretos.

Una idea que sirve a Ludvig Bauer para caracterizar la nueva época es que en ella los espectáculos de sensación replazan al misterio. La Edad Media, en su ignorancia, participaba de la vida del alma, abundaba en correspondencia inmediatas con la naturaleza y en todo lo que tocaba a su idea fija estaba llena de humildad. Así encontró en sí misma la originalidad que caracteriza al gran arte, la probidad profesional que hace entregarse al propio oficio en cuerpo y alma. Pero la nueva Edad Media que Ludvig Bauer prevé será incapaz de estas cosas. Su bagaje de conocimientos acumulados le da una seguridad excesiva y audaz. El hombre ya no se asombra y su respeto no va jamás a las cosas del alma sino a lo "firmidable" a lo "epatante". A orador, al mago, al boxeador, al campeón.

Acaso falta en el libro de Bauer lo que con alguna frecuencia falta en los pensadores alemanes: una especie de equilibrio íntimo, un sentido de la medida una penetración afuada de la realidad compleja, lo que los franceses han llamado "l'esprit de finesse". Así se deja llevar por sus ideas fijas a consecuencias sombrías.

La idea de que la ciencia reduce o aniquila la región del misterio es una idea trivial pero inexacta. No es cierto que sepamos demasiadas cosas. El mal siempre estará en la ignorancia o más bien en la ciencia incompleta. Es verdad que hay una ciencia que solo

"recto", sería impedir el fuego otra vez. ¿Estamos?

El señor Darder, presidente de la Comisión de Cultura, y concejal perteneciente a la minoría de Acción Republicana, en la sesión que, el próximo pasado miércoles, celebró nuestro Ayuntamiento, dijo:

—El año pasado, el número de padres de los niños de las Colonias que pidieron las prácticas religiosas fué sólo el 20 por ciento, y este año, ha sido el 80 por 100.

¡Como se conoce, señor Darder, que España poco a poco, va dejando de ser católica!

¡A ver, pues, si esto se lo cuenta V. a su "Jefe Máximo"!

mira al aumento del poder humano sobre las cosas sin dar al hombre normas que lo dirijan en el uso de ese poder. Pero la ciencia pura, en lugar de reducir la región del misterio, la agranda. Hoy, gracias a la ciencia, tenemos más motivo de asombro ante las maravillas de la naturaleza que en tiempos pasados.

Todo un período de la historia científica puede decirse que estuvo dominado por una esperanza: la de que poco a poco por el sistema mecanicista se iría explicando lo que parecía inexplicable que la ciencia iría penetrando los fenómenos complejos de la vida y del alma hasta lograr reducirlos a las mismas leyes del orden físico. Esa esperanza se ha desvanecido y el misterio en lugar de retirarse se ha ido ensanchando y ha penetrado solemnemente y acuciante en el terreno de la física, hoy más enigmática que nunca. Lo que sucede — y ahí está el peligro es que a la masa no llega más que el aspecto fácil, manejable, utilitario de la ciencia y esto realmente puede aumentar la barbarie.

Nuestra época ofrece motivos de inquietud y motivos de esperanza. Es imposible o por lo menos muy difícil hacer el balance exacto de unos y de otros y deducir con seguridad la ruta futura del mundo. Pero hay que trabajar con la esperanza puesta en Dios por la salvación de la humanidad.

SALVADOR MINGUIJON
(Prohibida la reproducción).

II Aniversario de la Coronación de Ntra. Sra. de la Salud

EN LA IGLESIA DE S. MIGUEL

Mañana es el Segundo Aniversario de la Coronación Pontificia de Ntra. Señora de la Salud, cuya imagen veneranda guárdase en la iglesia parroquial de San Miguel.

Con este motivo en dicha iglesia, a las diez, después de cantada Tercia, se celebrará Misa Mayor con sermón por el M. Ite. Sr. D. Antonio Sancho, Magistral de la Catedral Basílica, en conmemoración del fausto acontecimiento.

Seguramente el pueblo palmesano demostrará una vez más su devoción a Ntra. Sra. de la Salud con el mismo entusiasmo que ha demostrado en la pasada novena y fiesta.

El día universal de Misiones

Madrid. — En la Dirección española de las Obras Misionales Pontificias van creciendo maravillosamente los preparativos para el 22 de octubre. Día Universal de Misiones.

De los Prelados y Superiores de Religiosos se reciben en contestación a las Circulares de Mons. Sagarníaga, cartas de aliento y cooperación. Los Directores Diocesanos piden material de propaganda y manifiestan sus iniciativas.

Un gran artista mural polaco ha preparado el cartel mural que es muy decorativo y elegante.

La revista de Misiones CATOLICO prepara un interesantísimo número con ilustraciones y texto muy sugestivos.

Importantes diarios católicos han ofrecido su colaboración.

La copa "Gordon Bennet"

Quebec (Canadá). — Se continúa sin noticias de dos globos que participaron en la Copa Gordon Bennet. Uno de los globos está pilotado por el norteamericano van Orman y otro por el capitán polaco Franciznch Hyneck. Los guardias rurales han empezado sus trabajos de búsqueda.

AVIS

INFORMACION LOCAL

Peregrinación al Pilar de Zaragoza

Peregrinación al Pilar de Zaragoza organizada por la Congregación de Nuestra Señora del Pilar de Montesión (Palma)

Allá en el continente, junto a las orillas del Ebro, álzase una ciudad que ostenta en sus blasones el título de inmortal. La inmortalizó María Santísima con sus plantas virginales al venir a ella en carne mortal y convertirla en precioso relicario de su Santo Pilar; la inmortalizó sangre de mártires que copiosamente regó su suelo bendito; la inmortalizó el heroísmo sin par de los que la defendieron en sus memorables Sitios...

Es Zaragoza, la ciudad del Pilar, la patria de los Innumerables Mártires la que un día no lejano, mereció este célebre saludo de un ilustre hijo de América: "¡Zaragoza, como americana yo te admiro, como cristiano te venero, como obispo te bendigo!"

Mallorca va a ir a Zaragoza. Pero va a ir no a recordar sobre su suelo gestas heroicas, a contemplar bellos panoramas, a admirar antiguos y artísticos monumentos; va a algo más grande que todo eso, va a orar... va a postarse ante el Pilar bendito, porque necesita los auxilios del Cielo. va a pisar tierra empapada en sangre de mártires, porque necesita fortaleza de mártir...

Y ¿dónde mejor puede orar el pueblo español, y robustecer su espíritu, y templar su ánimo para la lucha, que en un templo al que se ha llamado la "Casa Solariega de todos los españoles"?

¿Donde mejor puede orar el pueblo español que ante una Virgen, que es SU VIRGEN, la que mecía la cuna de su fe, la que alentó siempre sus empresas patrias, la que le atrajo las bendiciones de lo alto, la que le defendió siempre de sus enemigos que por eso e cantaba su pueblo: "La Virgen del Pilar dice—

Que no quiere ser francesa — Que quiere ser capitana — De la tropa aragonesa"? Y aquella tropa aragonesa era el pueblo, el verdadero pueblo español que refractario a perniciosas influencias extranjeras, agrupado en torno del Santo Pilar, defendía más que el suelo de su patria, el tesoro de su Religión.

¡Mallorquines! Por ser cristianos, tenéis una Madre, la que a todos nos dió desde lo alto de la cruz Jesucristo Nuestro Señor: María Santísima. A esa Madre bendita, como mallorquines la llamáis la Virgen de Lluch, como es paños la llamáis la Virgen del Pilar Y veneráis a la Virgen del Pilar; y es vuestra ciudad de Palma la que tiene un templo, Montesión, con un altar donde la Congregación de la Santísima Virgen del Pilar rinde fervoroso culto a la Virgen Patrona de España. Esta Congregación os invita a que vayáis a Zaragoza que esta parece ser en las circunstancias actuales, la voluntad de Dios.

Oíd estas palabras halladas en los escritos de una alma privilegiada, la M. Rafols: "Quiero (son palabras de Jesucristo) que mi Madre Santísima del Pilar sea invocada de todos los fieles y que vayan de todas partes a su Santa Capilla establecida por mi apóstol Jacobo en Zaragoza".

¡Al Pilar, pues, hijos de Mallorca! Al Pilar, cuna de nuestra fe, relicario de nuestras más venerandas tradiciones, bandera de nuestras más puras glorias, asiento de nuestra Madre, trono de nuestra Reina!... ¡Al Pilar!... ¡Pilar sagrado — Faro esplendente — Rico presente — De Caridad... Pilar bendito — Trono de gloria — que a la victoria — nos llevará!"

Salida de Palma, el lunes día 2 de octubre a las 9 de la noche. Llegada a Zaragoza, e martes a las 3 de la tarde. Estancia en Zaragoza, el miércoles y jueves. Salida de Zaragoza el viernes a las 8, de la mañana. Llegada a Palma, sábado a las 7 de la mañana. Precios: En primera clase 280 ptas.

En tercera clase 135 ptas. En tercera con billete de segunda, en el vapor, 163 ptas.

En estos precios van comprendidos los billetes, hoteles, propinas, etc etc.

Fechas de inscripción y pago del pasaje: días 15, 16, 17, 18 y 19, de 11 a 1.

Fechas para recoger el carnet: días 29 y 30 de septiembre, y día 1 de octubre de 11 a 1.

Local: Gota de Leche, Call, 2, Palma.

Cultos en Zaragoza: Día 4 misa de Comunión en la Santa Capilla. Por la tarde, a las 6 y media: En la misma Capilla Angélica función religiosa con sermón.

Día 5 a las 8, Misa de Comunión en la cripta de los innumerables mártires (Templo de Sta. Engracia). Por la tarde, función de reparación al Santo Cristo Desamparado en la iglesia Noviciado de Santa Ana.

A San Salvador, con los antonianos

Son los cinco y media de la mañana del domingo. Grande es la animación en los andenes de la estación de Mallorca a la que, ya sojos, ya en grupos van acudiendo los peregrinos. Un tren especial llevará doscientos antonianos a Felanitx, para, desde allí, subir al santuario de San Salvador, donde en su altar, nos espera Ntra. Madre, que por ser Reina, tiene allí un trono tan alto, tan alto, que más cerca está del cielo que de la tierra.

Son las once. Han subido ya los últimos y todos reunidos en la capilla del monte, oyen la Santa Misa que celebra el Guardián de los Capuchinos de Palma.

El espectáculo es hermoso. Emociona el recuerdo. En aquella montaña altísima, donde la vista abarca paisajes incomparables y el espíritu se llena de paz; doscientos corazones cantan su amor al verdadero Dios del mundo. Son los lirios antonianos que adoran a la Azucena Inmaculada de los cielos. Los lirios de la ciudad que llegan al monte para honrar a su creador y pedir un poco de su perfume.

Son las cinco y media de la tarde. Se ha efectuado la despedida colectiva al monumento a Cristo Rey y a la Virgen con el rosario, que es la oración que más le agrada.

A las ocho en Palma. Un sincero agradecimiento a los ermitaños y otro al Sr. Mateu de aquel restaurant. Tuvieron para los peregrinos bellas atenciones.

Cámara de Comercio

A LOS IMPORTADORES DE PLATANOS EN FRANCIA

La Cámara Oficial de Comercio de España en París, participa que el "Journal Officiel" del día 2 del actual mes, publica un "Avis aux Importateurs" disponiendo que los plátanos de origen español tan sólo podrán ser importados cuando procedan directamente de las Islas Canarias y sean expedidos en conocimiento directo y desembarcados en uno de los puertos franceses que se mencionan a continuación, sin haber sufrido ninguna manipulación o transbordo en el camino.

Los puertos autorizados son: Dunkerque, Boulogne, Fécamp, Dieppe, Le Havre Rouen, París, Caen, Nantes, Saint-Nazaire, La Rochelle, Bordeaux, Bayonne, Nice, Marseille, Sete, Strasbourg.

El mismo aviso especifica que, la cantidad mensual que se podrá impor-

tar será fijada por un aviso ulterior, y que no será permitida la entrada en Francia de plátanos españoles nassá que se haya publicado dicho nuevo aviso.

Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca"

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora, 3).

D. que vive en calle de desea ingresar en la ASOCIACION DE AMIGOS DE CORREO DE MALLORCA, con la cuota anual de cinco pesetas. día de de 1933. (Firma)

Acuerdos de los Jurados Mixtos

DEL DE COMERCIO EN GENERAL

El artículo 19 de las Bases de Trabajo aprobadas por este Jurado Mixto en sesión de 9 del actual es el siguiente:

"Cuando un patrono tuviera que despedir parte de su personal, por serle éste excesivo, hará los despidos en orden inverso a la antigüedad del personal de la casa. Cuando así no lo hiciera el patrono indemnizará al dependiente que despidiera con una cantidad equivalente a un año de sueldo si el dependiente llevara empleado en la casa ocho o mas años. De lo contrario se les indemnizará con el sueldo de un mes por cada año de servicios que llevara prestados a la casa, sin que en ningún caso esta indemnización pueda ser inferior a dos mensualidades".

Han sido nombrados vocales de la Sección de "Dibujantes y Delineantes" del Jurado Mixto de Despachos y Oficinas de Palma de Mallorca los siguientes señores:

- Vocal patrono efectivo: D. José Martínez Ribera. Vocal patrono suplente: D. Antonio Rastrell Albertí. Vocales obreros efectivos: D. Juan Roselló Estarellas y D. Miguel Fullana Llompart. Vocales obreros suplentes: D. José Moragues Argón y D. Miguel Barceló Bauzá.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 12

El Dulcísimo Nombre de María CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Nicolás en honra del Dulcísimo Nombre de María.

MIERCOLES, DIA 13

Santos Amado y Eulogio, obispo y Ligorio, mártir CUARENTA HORAS

Empiezan en el Oratorio de la Misericordia, a los Dolores gloriosos de la Virgen.

V E A nuestros escaparates de MATERIAL SANITARIO

Las mejores calidades a Precios sin competencia

CASA BUADES, S. A.

No se confunda

(Entre Singer y Tous)

Exposición y venta: Plaza de Cort, 32 y 33. Tel. 2140

Fábrica: Balmes 59 al 63. Tel. 1900

Casa en Barcelona. Rambla Cataluña 11. — Tel. 1940

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia parroquial de San Miguel fiesta conmemorativa del segundo aniversario de la Coronación de Nuestra Señora de la Salud.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el M.ltre. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Por la tarde, a las seis y tres cuarto Rosario, meditación y Salve solemne.

VISITA

A la Virgen de los Remedios en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena.

Anoche embarcaron los exploradores catalanes

Anoche salió para Barcelona la expedición de los Exploradores catalanes, llegados a esta ciudad en la semana pasada.

Formaban la expedición 23 exploradores.

La manda el coronel retirado don Carlos Cifuentes, Comisario regional de Cataluña.

Hablamos con los exploradores quienes nos manifestaron que, durante su estancia en Mallorca, tuvieron instalado su campamento, en tiendas de campaña en el caserío de Génova.

Desde allí han realizado diferentes excursiones a pie y otra en autocar a Porto Cristo, para visitar las Cuevas.

Dichos exploradores tenían el propósito de visitar la expedición de exploradores ingleses, que también se hallan en Mallorca; no los encontraron, por no coincidir con ellos en las excursiones realizadas.

Marchaban muy satisfechos de su estancia en nuestra isla, cuyas bellezas nos encomiaron.

CASA DE LA VILLA

El Alcalde indispuerto

El Alcalde, don José

Tomás Rentería, por ha

llarse ligeramente indispuerto, no abandonó

ayer su domicilio particular.

Por dicho motivo nuestra primera Autoridad municipal fué representada en el entierro del Presidente de la Audiencia, don Anselmo Gil de Tejada, por el Presidente de la Diputación Provincial don Francisco Juliá Pexelló.

NOTAS DE SOCIEDAD

NATALICIO

Con el nacimiento de una hermosa niña, ha visto aumentado su hogar, el empleado de la "Banca March" don Alfonso Aguiló y Cortés.

ENFERMOS

Se encuentra enferma de cuidada, habiendo sido viaticada, la señora doña Juana Zanoguera, viuda de don Miguel Porcel Riera.

Deseámoles pronta mejoría.

Se encuentra enfermo de cuidada, habiendo sido viaticado don Guillermo Terradas y Carals, Profesor Auxiliar de la Escuela Normal de esta ciudad.

Se encuentra en período de franca convalecencia, después de haber guardado cama algunas semanas, nuestro amigo don Cándido Vidal, Delegado de la Mutualidad de Accidentes de Mallorca.

Lo celebramos.

DE VIAJE

Anoche, a bordo del "Ciudad de Barcelona", embarcaron para Barcelona don Juan Rius, don Romualdo Shulthys, don Carlos Pérez, don Pablo Siquier, don Salvador Carreras, don Joaquín Moya y don José Serra.

También salió para Barcelona y Madrid el diputado a Cortes don Francisco Carreras y Retara.

Procedente de la Ciudad del Turia, han llegado hoy don José Vidal, don Carlos Simarro, don Tomás Pascual, don Justo Zabálara, don Juan Modes to, don Manuel Jaso, don Mariano Lorenzo, don Manuel Tallada, señora e hijo; y don Francisco de Bonilla, señora e hijos.

También ha llegado hoy de Valen-

cia, el Cónsul de Bélgica en Palma don Luis Galantomini.

Ha llegado esta mañana de Mahón y Ciudadeja, el ex gobernador civil de esta provincia don Juan Manent.

Igualmente han llegado de Ciudadeja, en el vapor "Ciudadela" don José Caballero y don Bartolomé Durán.

Procedentes de Barcelona y en el "Ciudad de Palma", han llegado hoy don Angel Ortega, don Arturo Pinedo, don Juan Herida, don Eduardo Caldentey y don Juan Durán.

FUNERAL Y ENTIERRO

Ayer por la mañana, en la Catedral se celebró el funeral en sufragio del alma del que en vida fué Presidente de esta Audiencia Territorial don Anselmo Gil de Tejada y Caro.

Asistió a la ceremonia religiosa numerosísima concurrencia. Nuestro venerable Arzobispo-Obispo doctor Miralles entonó el responso.

Seguidamente se efectuó el entierro figurando en el fúnebre cortejo asijadas del Temple y el Clero de la Catedral con Cruz alzada.

La presidencia del duelo la integraron el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo y autoridades y en el estrado el Gobernador, señor Ciges; el Magistrado, señor Roselló; el comandante militar accidental señor Morote; el Presidente de la Diputación señor Juliá, que representaba al Alcalde de esta Ciudad; el Delegado de Marina, señor Sanjuan; el Administrador de Propiedades, señor Pastor; y el Canónigo, señor Ibáñez Rizo y la Excm. Audiencia.

A la señora viuda del finado don Mercedes Lozano, a la Audiencia Territorial y demás familia, reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

Al cerrar esta edición, se están celebrando en nuestra Catedral Basílica los funerales en sufragio del alma del M. Iltre. Sr. don Mateo Alzamora y Tauler, Canónigo Maestrescuela. Asiste numerosísima concurrencia. Preside el coto el Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo-Obispo doctor Miralles.

Terminados los funerales, se celebrará la conducción del cadáver a la Estación de los Ferrocarriles de Mallorca para ser trasladado a Felanitx donde recibirá cristiana sepultura.

DEL MAR

Movimiento de buques



Procedentes de Alicante, Barcelona y Cartagena, llegaron ayer los pailebotas "San Rafael", "Carmelita" y "Cala Llamp", los tres con efectos.

Anoche salió, para la Ciudad Condal, la motonave "Ciudad de Barcelona" llevando a su bordo 498 pasajeros.

Fueron despachados: para Barcelona, los veleros "Cala Llamp" y "Carmen", con efectos y el vapor "San Eduardo", con carga general.

Salió para Mahón, el "Cala Ponnells".

Esta mañana ha llegado, procedente de Valencia, el vapor "Mallorca", han desembarcado 146 pasajeros.

También ha llegado hoy el vapor "Ciudadela"; procedía de dicho puerto con cinco pasajeros.

Procedente de Barcelona, ha llegado hoy igualmente el "Ciudad de Palma" con 293 pasajeros.

De Argel ha llegado el "Gouverneur General Cambón"; saliendo para Marsella.

SUETOS Y NOTICIAS

PRESENTACION

Interesa se presente al Noviciado de Reemplazos de este Ayuntamiento el mozo Juan Nicolau Font, natural de Artá, para recoger la Cartilla Militar.

El Secretario de Rafael Pérez y Pérez

Precio 2'00 ptas.

De venta: LIBRERIA LA ESPERANZA

Sindicato, 98

Revista de Prensa

Comentarios a la crisis

Dice "El Siglo Futuro" a propósito de una solución Lerroux:

Lerroux sería el sectario que ahora gasta guante blanco, consolidador de todos los atropellos con sumados, que mansamente y sin estridencias trata de continuar la obra destructora de la revolución y consolidar al mismo tiempo el régimen contrario a la tradición española con la estúpida colaboración de las víctimas del gobierno de Azaña, que, sin otros horizontes que los de un mal menor, se contentarían con Lerroux antes de luchar valientemente por un bien positivo, que es por lo que luchan los hombres y los partidos donde éstos se refugian.

Pero, además, Lerroux habría de ser blanco de las iras de esta mayoría impetosa, borrada de la nómina de los Cortes. Habría de ver la de conatos que los partidos a los que la opinión quiere a escobazos arrojar del poder, crearían al gobernante que ocupase su plaza, y de un modo especial las huestes socialistas, estratégicamente distribuidas por las Casas del Pueblo. Y entonces, cuando esos partidos avanzados de la revolución quieran en la oposición acabar de destruir a España atacando al Gobierno radical por creer, equivocadamente, que él no coopera suficientemente a sus finalidades nihilistas, entonces — ¡pobre España! — entonces se confirmaría cómo es verdad lo que decimos: que ninguna de esas dos resoluciones de la crisis son soluciones para la patria.

Por eso, esta mañana cuando, al amanecer el día en que el presidente de la República iba a dar el paso trascendental de entregar el poder a unos o a otros surgió espontáneamente en nuestros espíritus la tendencia cristiana de pedir a Dios la que fuese solución benéfica para España, no pasó por nuestras mentes implorar del cielo, ni aun a título provisional y como situación pasajera, un Gobierno lerrouxista. Nos hubiera sonado a ofensa grave a Dios pedir por el triunfo de los que a sí mismo se llaman radicales; y nosotros, a quienes lo mismo nos importa Lerroux que Azaña, porque a cada cual por su lado creemos peor, como no que remos pedir a Dios puede concederlos consideramos que hoy era un día tan aciago para el país como otro cualquiera, y que nuestra oración debía ser la de siempre: que venga el reino de Cristo, cuando Dios quiera.

Dice "El Correo Catalán" en su editorial "Lerroux presidente":

Ya sabemos lo que Lerroux significa en estos momentos: eliminación socialista y disolución de las Cortes. Dos golpes mortales a todo lo actuado, pues se le quita andamiaje y sus soportes. Mas ¿cómo podrá sostenerse, si además hay que rectificarlo?

Destruirlo no cabe, pues que el propio Lerroux ha sido su colaborador neamente constitucional y harto dijo y opinó que lo que fueran ya leyes, leyes quedarían. Aunque tiene o busca un desembarque fácil para la revisión y rectificación de las leyes mismas en nuevas Cortes. Logrará la mayoría o concentración republicana que necesita y se promete.

En cambio lo peor que pudiera sucederle para los intereses patrios es que una nación "alegre y confiada" fuese demasiado y se abandonara crédula y comodona a actos y promesas de un renovador que se propone salvar, dice, a la Patria, pero rehaciendo el régimen que la ha abocado al abismo. Si se ganó esta primera batalla con el empuje cada vez más arrollador de las derechas — y suyo exclusivo es el éxito, pese a todos los criterios interesados en contra — fuera una política suicida cambiar de táctica y aun de frente o detenerse en la acometida por creer en Lerroux o Maura alguno...

Es advertencia y consejo que hemos de destacar en estos momentos por si asomara el prematuro júbilo y con él la holganza y aun la deserción quizá de los poco enamorados de la integridad en los fines y menos avezados a la tenacidad y en el ataque. Un alerta para la

táctica, que habremos de desarrollar extensamente ante la lucha electoral en puerta con el nuevo Gobierno.

Lerroux presidente podría abrir un paréntesis de confianza a los interesados en salvar la República. Pero jamás a los que han puesto ojos, corazón y esfuerzo en salvar a España del abismo en que la hundieron tanto el sectarismo de unos audaces como el antojo de los que han jugado a repúblicas.

Leemos en "La Vanguardia" de Barcelona:

La solución no debe ser otra a nuestro juicio, que la de un Gobierno de transición, sobre una amplia base republicana, pero a condición también de facilitar una airosa salida a los socialistas que, resignadamente y comprendiendo que no es todavía su hora, pasarían a ocupar su sitio en la oposición. Este Gobierno puente podría realizar la obra de urgencia que necesita la República, y que es esencialmente, obra de confianza, labor de pacificación y de concordia, y también de atracción de amplios sectores sociales que, alarma-

dos por el tono de radicalismo impreso a la política republicana, habían iniciado un movimiento de desvío hacia el régimen.

La hora es propicia a los procedimientos conciliadores y sedantes, mediante los cuales ese Gobierno podría ir realizando la indispensable unión de los republicanos y preparar al país para la segunda y definitiva misión que, a nuestro juicio, debe cumplir el nuevo Gabinete: la de realizar las elecciones, bien sean generales o municipales pues manifiestamente mientras no se haga una nueva consulta a la conciencia pública nadie puede alardear de conocer cuál es el verdadero estado y sentir de la opinión. Pero para que las elecciones se realicen en un ambiente de seriedad y fusión, es indispensable que el Gobierno que se forme señale un punto equidistante en las diversas tendencias y equivalga a una reconciliación de todos los partidos responsables que viven dentro de la República. Una solución distinta, ya lo hemos dicho antes, no haría otra cosa que acumular dificultades para que el próximo conflicto político fuese mayor.

JORNADA DEPORTIVA

Fútbol: Baleares venció al Constancia por 3 goals a 0

Fútbol

Con una buena entrada, celebró el domingo el partido amistoso entre los primeros "onces" del "Baleares F. C." y del "Constancia F. C.", de Inca, campeón regional.

A las órdenes del colegiado señor Quintana, los onces formaron así: "Constancia". — Bonafé; Franco, Prats; Pericás, Ordinas, Roger II; Oliver, Torres, Antolín, Pons y Garau.

"Baleares". — Moragues; Bauzá, Vallés; Colom I, Colom II, Arbós; Llabrés, Berrocal, Sintés, Pallicer y Pascual.

Correspondió al Baleares poner el esférico en juego. Su ataque no trajo nada positivo. Avanza el Baleares y el meta "constante" bloca un centro de Llabrés. Otro peligro ocasiona el Baleares al equipo visitante, salvando, con apuros, la defensa.

Reacciona el Constancia y Bauzá tiene unas intervenciones muy acertadas, malbaratando las combinaciones de los visitantes.

Una falta contra el Constancia, la saca Arbós, bombeada, Sintés de un salto oportuno desvía el balón y el lateral salva a los inquenses del primer goal; recoge el rebote, nuevamente Arbós y acaba el tiro a kik.

Atacan los "constantes" y Moragues bloca dos disparos de Torres muy bien.

Sintés realiza una escapada, sorteando a varios adversarios, y centra templadísimo, un defensa del Constancia al querer despejar tuvo la mala suerte de marcar para los "blanquiazules" el primer goal.

Se crece el Baleares y ataca con mucha furia, bloqueando, por completo, la puerta de Bonafé, realizando el Constancia grandes esfuerzos para sal-

var del ataque a su meta, bloqueando su portero, dos tirazos de Sintés.

Siguió a ello un buen rato de juego alterno sin interés.

Sintés, bien colocado, lanza un gran chut a la meta de Bonafé, quien en una estirada brillantísima lo cedió al saque de esquina, que a pesar de la melleé que originó no dió resultado.

Moragues, en oportunísima salida, quita a Antolín, una pelota peligrosa.

Con un juego muy disputado, finió el primer tiempo.

Reanudado el partido, el Constancia quiere marcar y logra un corner, que remató Torres de buena cabeza, sin resultado.

Insisten en el ataque los visitantes y a Pons se le presentó una clarísima ocasión de marcar empero se entretiene y Bauzá aprovecha la situación para quitarle el balón.

Moragues, títase a los pies de Ordinas, salvando de esta forma un trance apurado.

Una escapada de Llabrés es cedida a corner, que remató Pascual, bloqueando el meta inquense.

Bastante monótono es el juego.

Llabrés en una escapada, logra de un tiro bien cruzado el segundo goal.

Vuelve a animarse la lucha y Berrocal marcó el tercer goal.

Y con el resultado de 3 a 0 a favor del Baleares, finió el encuentro.

Nueva Directiva

El C. D. Hispania, en junta general eligió la siguiente directiva.

Presidente, Jaime Enseñat.
Vicepresidente, Juan Gelabert.
Secretario, Antonio Roca.
Vicesecretario, Ricardo Rosselló.
Tesorero, Juan Puig.
Contador, Ramón Mulet.
Vocales: Francisco Salvá, Juan Mut, Pedro Oliver y Francisco Humbert.
Delegado, José Tur.

Water - Polo

POR LA MAÑANA. — TERCERA CATEGORIA. — C. N. BARBARA, CUATRO; C. N. PALMA DOS

En aguas del Club de Regatas se celebraron, el domingo, mañana y tarde, diferentes partidos de water-polo.

A las diez y media empezaron los de tercera categoría, siendo el primer encuentro el del C. N. Palma contra el Barbará.

El partido que fué muy interesante, lo ganó el C. N. Barbará, batiendo a su contrincante, el Palma, por cuatro a dos.

Un jugador, por insolentarse, fué expulsado del agua.

EL REGATA VENCE AL ESPAÑA POR CUATRO A CERO

Seguidamente al terminar el primer partido, celebró otro, el del Regatas contra el España; los quipliers eran también de tercera categoría.

El Regatas, tras no pocos esfuerzos venció al C. España por cuatro a cero. SEGUNDA CATEGORIA. — EL C. N. PALMA VENCIO AL C. N. BARBARA POR TRES A UNO

Después de los partidos de tercera categoría jugó el de segunda. Fué el Palma contra el C. N. Barbará.

El Barbará fué batido por el Palma por tres a uno.

POR LA TARDE. — VENCE EL ESPAÑA POR DOS A UNO. — INCIDENTES

Antes de empezar el partido de la tarde el tiempo amenazaba tormenta, en el cielo y en la tierra. En efecto así fué; un intento de lluvia en el cielo y un gran confusionismo en el campo de juego...

Tiráronse al mar los quipliers de los equipos a las órdenes del colegiado Sr. Reig de la siguiente forma: Ballester, Ribot, Mestres, Moreiras, P. Servera, Rubió y J. Servera por el Regatas y; por el España Capó, R. Aussó Mut, Massanet, Tomás Oliver y Tarrís.

En la primera parte el encuentro se desarrolló de forma bastante dura, terminando con el resultado de 2 a 1 a favor del España, distinguiéndose Rubió, Mestres y Moreiras por el Regatas y por el España Oliver y Aussó.

En la segunda parte fué sacado del campo un jugador del "España", por haberse insolentado con el árbitro, y a región seguido éste fué agredido, cosa que tenemos que lamentar. El Regatas, había reaccionado de tal forma, que hubiera muy bien podido lograr el "goal" de empate y aun más, puesto que dominaba de una forma muy vistable, y de lograrse el empate hubiese resultado campeón de primera categoría el C. España.

Hípicas

LAS CARRERAS DE ANTEAYER TARDE

Con gran animación se celebraron anteayer las anunciadas carreras de caballos en el campo de la S. Hípica de Mallorca.

En la primera carrera "Premio Jóbil", al trote enganchado, distancia 1800 metros tomaron parte 31 caballos, siendo el vencedor "Faxon" guiado por Gelabert, que efectuó el recorrido en 4 m. 2 s.

Se colocaron "Estrella IV" y "Mauriani".

La segunda prueba "Premio Jaffa" al galope fisa, la corrieron cinco caballos, resultando vencedor "Galante", Mestres, que efectuó el recorrido, 1200 metros en 1 m. 25 s. colocándose después "Sextius" con el mismo tiempo y "Likian".

La tercera prueba "Premio Jabbé", al trote enganchado, con una distancia de 2850 m. la corrieron 16 caballos, resultando vencedor "Galante", guiado por J. Mora.

Efectuó la carrera en 5 m. 20 s.

Se colocaron "Abadía" y "Farií".

Tomaron la salida quince caballos venciendo en la prueba, un recorrido de 3100 m. "Auberive", guiado por P. Gracián, que hizo el recorrido en 5 m. 2/5 segundos.

Se colocaron "Benedictine" y "Alger".

En la cuarta carrera "Premio Jacamar" al trote enganchado, sobre una distancia de 2580, corrieron diez y nueve caballos, cuatro que se retiraron antes de comenzar la carrera y

"Beau Voisin" que al alinearse derribó, a su guiador emprendiendo solo vejez carrera sobre la pista a la que dió nada menos! que cuatro vueltas y pico, hasta que causado fué fácil el sujetarlo.

Ganó esta carrera "Brumance" que hizo los 2580 m. del recorrido en 3 m. 55 s.

Por último se corrió el "Premio Jade", al trote enganchado, distancia 3150 m. en la que tomaron parte doce caballos.

Venció "Duguesclin II" colocándose "Roi Albert" y "Esterel".

Boxeo

Los Campeonatos profesionales. — Nota oficiosa

Se nos solicita la publicación de la siguiente nota:

(En esta Delegación regional, calle Beatriz de Pinós, n.º 1122, Palma, (Tel 1443), quedan abiertas las listas de inscripción a los Boxeadores profesionales de todos los pesos y categorías, que se crean con suficiente clase y record para disputar el título de Campeón regional. Los cuales se establecen por primera vez oficialmente en esta nuestra región.

Los boxeadores afectos a esta Delegación que quieran ser inscritos, deberán dirigirse cuanto antes al señor Delegado don Antonio Arbóna Garau, indicando su peso exacto e incluyendo su licencia de la Nacional.

Las citadas listas de inscripción, estarán disponibles hasta el día 19 del corriente mes, exceptuando los pesos ligero y welter que se cerrarán definitivamente el 14 del presente ms.

Palma, 9 de septiembre de 1933.

El tratamiento del cáncer

Roma. — Los diarios se ocupan extensamente de un nuevo procedimiento para la curación del cáncer, descubierto por el joven doctor italiano, Carlos Schieppati.

El procedimiento se halla basado sobre la química y la cura es muy sencilla y no dolorosa, no requiriendo instalación especial.

Consiste en introducir en el organismo los principios curativos a través de los capilares de la piel y establecer la eliminación por la vía renal.

Dicho doctor ha obtenido algunas curaciones notables.

La cura debe ser practicada en un clima fresco y de altura. La disminución de la presión atmosférica hace más rápido el período de su acción.

Se prohíbe en Bilbao la enseñanza a los centros donde hubo religiosos

Bilbao. — Al personarse los directores de algunos colegios, en los que en el curso pasado se dió enseñanza por profesorado religioso, en el Instituto de Segunda enseñanza para participar la apertura de los mismos con nuevo profesorado seglar, el director del Instituto les manifestó que era propósito del Gobierno de la República no autorizar la apertura de colegios que fueron regidos por comunidades religiosas. Preguntado sobre las causas de esta decisión, se limitó a contestar que era orden del ministro de Instrucción Pública.

Esta noticia ha sido recibida por el público con el natural estúpido.

Pérdida

de una cadena de reloj con medallón redondo con dos águilas. Se gratificará espléndidamente su devolución. Baratillo 11. Palma.

Los días 14, 15 y 16 del corriente el Dr.

Gabriel Capó y Balle
Médico del Sanatorio Psiquiátrico de San Baudilio (Barcelona) especialista en enfermedades nerviosas visitará por las tardes, de 4 a 6, en Palma. Consul torio del Dr. Pieras, Galera, 11.

FINCA EN VENTA

Sita en Santa Catalina
Bien situada
Informes: Lonjeta, 11 y 12

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer **desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia**, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
De uso eficaz en todas las épocas del año.
No se vende a granel

LAXANTE SALUD
Gran desinfectante del intestino y eliminador de los excesos biliares, pide en farmacias.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

La tramitación de la crisis

Las gestiones realizadas por el señor Lerroux para la formación de nuevo Gobierno, bajo su presidencia, dieron ayer buen resultado.—Las minorías republicanas de izquierda le otorgaron su colaboración

El Presidente de la República aprobó anoche la lista de los nuevos Ministros, estando por lo tanto ya formado el Ministerio, que hoy se hará público

Madrid, 11 (1'00)
LAS GESTIONES DE LERROUX DURANTE EL DIA DE AYER

Todo el día de ayer lo pasó el jefe de los radicales, señor Lerroux, haciendo consultas y gestiones para la formación de un gabinete bajo su presidencia.

La impresión dominante, sobre todo, por la noche, era de que por fin se llegaría a la formación de un Gobierno Lerroux apoyado por las minorías de izquierda y quizás por algunos independientes.

A LAS NUEVE Y MEDIA EMPEZO EL SEÑOR LERROUX A VISITAR A LOS POLITICOS — EL JEFE DE LOS RADICALES EN PALACIO

A las nueve y media de la mañana el señor Lerroux fué al domicilio de D. Santiago Alba, conferenciando con él hasta las diez menos cuarto.

Preguntado si había ido a solicitar la colaboración directa en el Gobierno por parte de dicho político contestó:

—No; únicamente la visita ha sido en cumplimiento de un deber espiritual.

Seguidamente el jefe del partido radical se trasladó al domicilio particular del Presidente de la República, de donde salió a las diez y veinte, diciéndole a los informadores que le aguardaban que a las doce volvería a visitar al Sr. Alcalá Zamora a su casa y que allí les entregaría una nota con destino a la Prensa, agregando que si en este programa u horario hubiera variación la comunicaría oportunamente a los informadores con objeto de que no perdieran el tiempo.

Al regresar el señor Lerroux a su domicilio de la calle de O'Donnell se vió visitadísimo a medida que avanzaba la mañana, especialmente por diputados de su partido y periodistas.

Entre los primeros vimos a los señores Martínez Barrios, Torres Campañá, Guerra del Río, Abad Conde y Salazar Alonso.

El señor Feced hizo una breve visita al señor Lerroux, pero ni al entrar ni al salir hizo manifestación alguna de interés a los reporteros.

Únicamente expresó su opinión de que la tramitación de la crisis sería breve.

A las once y media salió el señor Martínez Barrios al antedespacho de D. Alejandro, rodeándole los diputados que en el mismo se encontraban.

A preguntas que le dirigieron éstos, contestó:

—Yo no digo nada. Si me preguntan por el tiempo les diré que hace un día suave y agradable.

Manifestó después el señor Martínez Barrios que a las doce y media volvería el señor Lerroux al Palacio Nacional para dar cuenta al Presidente del resultado de sus gestiones.

LERROUX Y AZAÑA EN PALACIO

La tramitación de la crisis se ha seguido en esta capital con gran interés, viéndose grupos bastante numerosos de curiosos ante las Cortes y Palacio Nacional.

En la plaza de Oriente, ayer desde primeras horas de la mañana se formó un numeroso grupo de espectadores que se mantuvo durante todo el día.

Las discusiones sobre la crisis y su posible resolución produjeron algunos incidentes que fueron rápidamente cortados por las fuerzas encargadas de mantener el orden.

Muy temprano acudió al Palacio Nacional el Presidente de la República. A las once y media volvió S. E. a salir, dejando el encargo de que si acudía el señor Lerroux le esperase. En

el gabinete de Prensa se advirtió a los periodistas que debían esperar en Palacio, pues el Sr. Alcalá Zamora había salido para un asunto particular, y regresaría en breve. A la una menos diez, volvió S. E. a Palacio.

A la una y cinco llegaba el señor Azaña a Palacio, permaneciendo en el despacho presidencial hasta las dos menos cuarto.

Abordado por los periodistas, dijo el señor Azaña que había conferenciado con S. E. acerca de la marcha de la tramitación de la crisis.

—Nada más? — preguntó un periodista.

—Sí — contestó — como el Gobierno todavía lo es, hemos tratado de asuntos de trámite; ha sido un despacho ordinario, pero sin firma.

A las dos y diez minutos llegó el señor Lerroux a Palacio. Rodeado por los informadores, se limitó a decir: — No me detengan.

Salió a las dos y media el jefe radical de Palacio, manifestando a los periodistas.

—He venido a dar cuenta al Presidente de la República del resultado de todas mis gestiones, desde ayer hasta el momento presente. Y como algunos grupos han creído, según ha llegado a mi conocimiento, que yo no había puesto toda la insistencia en el requerimiento que les hice, he creído oportuno solicitar del Presidente de la República una prórroga de algunas horas, y hacer un último y patriótico requerimiento a los grupos republicanos. Terminó diciendo que hasta las ocho de la noche no volvería a Palacio.

Al aparecer en la plaza de Oriente el señor Lerroux de los grupos que se hallaban estacionados partieron aplausos y silbidos. Después, entre los grupos se suscitaron acaloradas discusiones, promoviendo algún barullo que cortó la fuerza pública, alejando sin esfuerzos a los grupos.

UN CONSEJILLO EN EL CONGRESO DEL GABINETE DIMISIONARIO

Ayer a las dos menos cuarto llegó al Congreso el señor Azaña, reuniéndose en consejo con los restantes ministros, excepto el señor De los Ríos, por encontrarse ausente.

A la salida el señor Azaña dijo que la reunión se limitó a un cambio de impresiones. Seguidamente marchó a almorzar.

NOTA DE ACCION REPUBLICANA

La minoría de Acción Republicana facilitó ayer tarde a la prensa una nota dando cuenta de la reunión celebrada por el Consejo Nacional y la minoría parlamentaria.

En la nota se dice que el señor Azaña dió cuenta de la visita que le había hecho el señor Lerroux, quien solicitó la colaboración del partido para un Gobierno de concentración republicana, en el cual estuvieran, además, representados los partidos de izquierda que integraban el Gobierno dimisionario. En un rápido cambio de impresiones sobre la obra a realizar por el futuro Gabinete, a preguntas del señor Azaña, precisó el señor Lerroux que persistiría en la aplicación leal del Estatuto de Cataluña y en la política militar que viene realizando la República desde su instauración. El señor Lerroux ofrecerá una cartera a una personalidad del partido.

El señor Azaña expresó su conformidad personal con dicha orientación a reserva de lo que resolviera en definitiva su partido. Este, compartiendo la opinión ex-

puesta por el señor Azaña, acordó colaborar en el Gobierno de concentración de partidos republicanos que se proyectaba, aplazando comunicar este acuerdo al señor Lerroux hasta ver si era posible una conformidad de los grupos afines sobre un programa mínimo de Gobierno parlamentario de izquierdas.

ANIMACION EN EL CONGRESO. — LO QUE DICE LARGO CABALLERO

Ayer, en el Congreso durante todo el día hubo extraordinaria animación formándose numerosos corrillos de diputados y periodistas. Entre los comenaristas se hallaban también los ministros dimisionarios.

La minoría radical socialista se reunió, con asistencia de los señores Domingo y Barnés. Estos salieron breves momentos de la reunión, manifestando que la reunión terminaba con carácter permanente en espera de que el Sr. Azaña acudiera a conferenciar con el Presidente de la República, pues había sido llamado poco antes.

También se reunió con carácter permanente la minoría de Acción Republicana.

En el salón de conferencias se hallaba esta mañana el ministro dimisionario de Trabajo, señor Largo Caballero, en un corrillo de diputados. Al decirle un diputado que corría la especie de que se iba a formar un Gobierno exclusivamente por radicales, con el decreto de disolución de Cortes, exclamó:

—Eso sería como formar un Gobierno con doce gitanos de las Peñuelas. Y por mi parte — agregó — yo entiendo que el Gobierno que se forme ha de vivir dentro del Parlamento, y anuncio que si tal propósito prospera está dispuesto a no dar posesión al sustituto.

El diputado radical, señor Alvarez Mendizábal, lamentó las palabras del señor Caballero, diciendo que la única solución era la de dar el Poder al señor Lerroux, para que en las elecciones el país rectifique o ratifique la situación radical.

ACCION REPUBLICANA ACUERDA COLABORAR

La reunión de la minoría de "Acción Republicana" terminó a las 6'05.

El jefe Sr. Ruiz Funes se trasladó al domicilio del Sr. Lerroux, manifestándole que su minoría acordó prestar su colaboración condicionada.

TAMBIEN LA MINORIA GALLEGA

La minoría gallega acordó, en principio, prestar su colaboración, sin perjuicio de rectificar el acuerdo al conocer el programa del Gobierno.

LO QUE EXIGE LA "ESQUERRA" PARA COLABORAR

La minoría de "Esquerra Catalana" acordó ratificar sus acuerdos anteriores, condicionando su colaboración al Gobierno de concentración a que aplique el Estatuto, continúe la política civil de la República, que aplique las leyes agrarias y laicas, que exija responsabilidades, asegure el funcionamiento normal del Parlamento y que el Gobierno sea en proporción al número de diputados de las minorías.

GOMEZ PARATCHA Y LERROUX

El Sr. Gómez Paratch dió cuenta al Sr. Lerroux del acuerdo de la minoría gallega.

Al salir, dijo que le había comunicado el acuerdo de colaboración y el deseo de conocer las bases fundamentales del nuevo Gobierno.

Voy a exponer a la minoría, añadió,

la conversación tenida para comunicar inmediatamente nuestro acuerdo.

DICE SANTALO

El Sr. Santaló dijo que se había entrevistado con el Sr. Lerroux para exponerle el acuerdo de la "Esquerra".

Añadió que estudiaron las bases en que se fundará la colaboración, creyendo llegar a un acuerdo.

LOS RADICALES SOCIALISTAS ACUERDAN COLABORAR. PERO CON CIERTAS CONDICIONES

La reunión de la minoría radical-socialista terminó a las 5'45, encargándose a Baeza Medina el comunicar lo acordado a Lerroux.

Al salir aquél de su entrevista con el jefe radical dijo:

—Atendiendo al requerimiento de Lerroux y vistas las circunstancias, hemos aceptado colaborar en el Gobierno, a condición de que se respeten las leyes sociales y laicas de la República, así como la política izquierdista".

Nada se acordó respecto a los nombres de los nuevos ministros".

EMPIEZAN A SONAR NOMBRES DE NUEVOS MINISTROS

Parece que se reservan al partido radical-socialista las carteras de Agricultura e Instrucción, para demostrar el sincero propósito de respetar la orientación de las leyes agrarias y de la política de enseñanza.

Los ministros que se designen contarán con el apoyo del grupo parlamentario.

Poco después se entrevistó con Lerroux el diputado Sr. Feced. Se asegura que éste dijo a aquél que un deber de lealtad le llevaba a aconsejarle que los dos ministros radicales-socialistas fueran Gordón y Barnés.

Lerroux le replicó, que desde luego, una de las dos carteras la ocuparía Feced, no logrando éste convencerle de que nombre a Gordón y Barnés.

AZAÑA EN PALACIO

A las 6'55 llegó a Palacio el señor Azaña, sin que hiciera manifestaciones.

A la salida manifestó que la visita no estaba relacionada con la crisis. Vine, añadió, para scmeter a la firma presidencial algunos decretos retrasados de importancia muy relativa, como el de jubilaciones y otros análogos.

LISTA DEL GOBIERNO QUE SE INTENTA FORMAR

Oficiosamente, se sabe que el Gobierno que se intenta formar es el siguiente:

Presidencia: Lerroux.
 Guerra: Ruiz Funes.
 Estado: Madariaga.
 Justicia: Botella Asensi.
 Gobernación: Martínez Barrios.
 Marina: Lluhi.
 Hacienda: Viñuales.
 Instrucción Pública: Barnés.
 Trabajo: Lara.
 Agricultura: Feced.
 Obras Públicas: Guerra del Río.
 Industria y Comercio: Irazzo.
VIÑUALES POR UN EXCESO DE DELICADEZA, RENUNCIA LA CARTERA DE HACIENDA

Anoche, al terminar la reunión de Acción Republicana, el señor Viñuales, telefonó al señor Martínez Barrios anunciándole que no aceptaba su designación para la cartera de Hacienda por motivos de índole personal.

Parece ser que el motivo de esta renuncia fué haberse enterado el Sr. Viñuales que en la reunión de la minoría, algunos diputados mostraron su opinión de que puesto que a Acción Republicana sólo se le ofrecía una cartera en el nuevo Ministerio, ésta debía ser ocupada por un diputado del partido.

Entonces el señor Viñuales se negó a aceptar dicho puesto por motivos de delicadeza.

NUEVA LISTA

Anoche, después de las diez comenzó a circular por Madrid, una nueva lista del Gobierno, que modificaba la anterior.

Según los más enterados, el nuevo Gobierno, quedará hoy constituido en la siguiente forma:

Presidencia y Guerra: Lerroux.

Estado: Rico Abello.

Gobernación: Martínez Barrios.

Hacienda: Viñuales.

Agricultura: Feced.

Instrucción Pública: Barnés.

Obras Públicas: Samper.

Trabajo: Botella Asensi.

Industria: Guerra del Río.

Marina: Rocha.

Justicia: Gordón Ordax.

Comunicaciones: Lluhi o Santaló.

Se decía también que a consecuencia de la dimisión del señor Viñuales esta candidatura sufriría alguna modificación.

QUIENES OCUPARAN LOS ALTOS CARGOS

A medida que anoche iba pasando el tiempo se daban nombres de diferentes políticos del partido radical para ocupar los altos cargos del Gobierno.

Se decía que a la Dirección General de Seguridad iría al Comandante Valdivia; Subsecretario de Guerra el Comandante Peiré, defensor de don Juan March y Subsecretario de Gobernación el señor Torres Campana, todos ellos diputados.

MANIFIESTO DE LA JUVENTUD SOCIALISTA MADRILEÑA

La juventud socialista madrileña repartió, anoche, un prospecto dirigido a los trabajadores pidiendo rechacen la presencia en la presidencia del Consejo del Sr. Lerroux.

En el manifiesto se alude a la actitud del señor Lerroux frente al anterior Gobierno, haciendo también alusión al caso March.

INTENTO DE MANIFESTACIONES COMUNISTAS

Anoche, en los alrededores de la plaza del Progreso se intentó, por varios jóvenes comunistas la formación de una manifestación.

Los grupos que se formaron marcharon por la calle de Tres peces donde les salieron al encuentro fuerzas de Seguridad que los disolvieron resultando el joven Julio Ruiz, de 22 años con heridas en la cabeza.

Otro grupo que se formó en la calle del Barquillo llegó hasta la Casa del Pueblo.

Allí pidieron a grandes voces se les unieran los socialistas alegando éstos no podían hacerlo por no estar autorizados por la Comisión Ejecutiva del partido.

Ante estas manifestaciones se produjeron algunos incidentes entre socialistas y comunistas repartiéndose algunos golpes.

Una sección de guardias de asalto intervino apaciguando los ánimos y efectuando algunas detenciones de jóvenes comunistas.

También en la carrera de San Jerónimo, esquina con las de Cedaceros y Sevilla, se organizó una pequeña manifestación que llevando una bandera roja, daba gritos contra el fascismo y la guerra.

Los manifestantes intentaron llegar a Palacio, pero en la plaza de la Opera varias secciones de asalto les disolvieron fácilmente.

En previsión de que se rebujeran para evitar alteraciones en la plaza de Oriente que estaba llena de público, se enviaron tres camiones de asalto, que fueron innecesarios por no volverse a perturbar el orden.

SIGUE LA TRAMITACION DE LA CRISIS. — ALCALA ZAMORA ABANDONA PALACIO MARCHANDO A SU DOMICILIO DONDE RECIBIRA AL SEÑOR LERROUX

Anoche, a las ocho y cuarto, el Presidente de la República, acompañado de uno de sus ayudantes abandonó el Palacio Nacional marchando a su domicilio.

Poco después el Jefe del Gabinete de Prensa manifestó a los periodistas que el señor Alcalá Zamora ya no volvería a Palacio y que Lerroux acudiría seguidamente al domicilio del Presidente de la República.

Los periodistas al saber estas no-

...marcharon al domicilio del Presidente. LERROUX EN CASA DEL PRESIDENTE. — A LA SALIDA, DESPUES DE MANIFESTAR CONTABA CON LA COLABORACION DE LOS PARTIDOS DE LA FORMACION DEL GOBIERNO, AÑADIO, QUE EL PRESIDENTE LE HABIA APROBADO LA LISTA DE LOS MINISTROS FALTANDO POCOS DETALLES DE ACOPLAMIENTO. — EL GOBIERNO DICE EL SEÑOR LERROUX ESTA FORMADO Y MAÑANA SE POSICIONARAN LOS MINISTROS DE SUS CARGOS.

A las ocho y media de la noche llegó el jefe de los radicales, señor Lerroux, a casa del Presidente. Al entrar dijo a los periodistas: Venid a dar cuenta de las gestiones que he efectuado esta tarde, por que sin el previo requisito no he de permitirme someter a su aprobación la lista del nuevo Gobierno.

Seguidamente el señor Lerroux penetró en el domicilio particular del Presidente donde permaneció hasta las nueve y veinte.

A la salida, el señor Lerroux ante la expectativa de los periodistas y bastantes diputados que allí habían acudido dijo:

He dado cuenta al Presidente del resultado de las laboriosas gestiones que hoy he tenido que realizar para cumplir su deseo y el mío de formar un Gobierno que abarque la representación de los partidos republicanos de izquierda.

Como ha habido necesidad de que las minorías se reuniesen, esta tarde he demorado la tramitación de la crisis para conocer sus contestaciones y tengo la gran satisfacción de que todas me prestan su colaboración, aunque con ciertas condiciones a las que yo he puesto mis observaciones.

He presentado al Presidente la lista del nuevo Gobierno sin detalles que signifiquen adjudicación de carteras. El señor Alcalá Zamora ha aprobado esta lista, a la que faltan pequeños detalles de acoplamiento, que haré esta misma noche.

Mi propósito, añadió, es mañana pedirle hora en las primeras horas de la mañana y una vez que me conceda la audiencia volveré a su domicilio a contarle la formación del nuevo Gobierno con los nombres de los Ministros y carteras que van a desempeñar.

Los periodistas le preguntaron si era posible les facilitara los nombres de las personalidades que iban a integrar el nuevo Gobierno, a lo que contestó:

De ninguna manera; esto no lo haré hasta mañana, por que el hacerlo hoy y en este momento pudiera originar algún disgusto entre los que van a recibir el nombramiento.

Después a otras preguntas de los informadores dijo:

Estoy plenamente autorizado por el Presidente para salvar cualquier dificultad que se presente a última hora llegando incluso a sustituir el nombre o nombres que se hicieren precisos.

Por lo tanto, añadió, puedo asegurarle que el Gobierno está ya formado y que mañana se posesionará.

El señor Lerroux se despidió de los periodistas marchando a su domicilio. No quiso se le hiciesen fotografías.

Las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías

Madrid, 12 (24'00) EN LAS UNIVERSIDADES LA ELECCION FUE MUY REÑIDA EN MADRID

El resultado de la votación verificada en la Universidad para vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales arroja el siguiente resultado:

Propietarios: señor Traviesa, de la Universidad de Oviedo, 18 votos; señor Becaña, 15; señor Sáiz Gil, 4; Segura, 2; Minguíjon, 1. Suplentes: señores Segura, 3; señor Riaza, 19; señor R. Muñoz, 14; señor Becaña, 2; don Raimundo Fer-

nández, 1; señor Traviesa, 1; señor Sainz Gil, 1.

EN GRANADA

Granada. — En la Facultad de Derecho obtuvieron votos, para vocal propietario, don José María Segura y Soriano, 10, catedrático de la Universidad de Granada, derechista; Traviesa, 5; catedrático de Oviedo, melquiadista; Minguíjon, 4, catedrático de Zaragoza, derechista; Becaña, 2 de Madrid melquiadista.

Para vocal suplente obtuvo 9 votos Ruiz del Castillo, derechista; 5, Jiménez Fernández, de Sevilla, derechista 2, Traviesa; 3, Becaña y uno Serrano.

EN SEVILLA

Sevilla. — En la elección verificada en la Universidad emitieron su voto directamente 7 profesores, haciéndolo igual número por correspondencia.

El resultado de la elección fué: Vocal propietario: Francisco Cardil, 6; Traviesa, de Oviedo, 5; Minguíjon, de Zaragoza, 4; Martínez Pedrosa, 2.

Los señores Giménez Fernández, Pérez Serrano y Ruiz del Castillo, obtuvieron un voto.

Vocal suplentes: García, de Oviedo, 7; Casso, Jiménez Fernández y Sanz Cid, 3.

Rodríguez, 2 y Ruiz del Castillo, 1. Hubo además una papeleta en blanco.

EN VALENCIA

Valencia. — Resultado de las elecciones a vocales del Tribunal de Garantías.

Vocal propietario: Minguíjon, 100; Ruiz del Castillo; Traviesa, 4; Giménez Hernández, 3 y Becaña, 2.

Suplentes: Riaza, 8; Giménez Hernández, 7; Driguez, 6.

EN SANTIAGO

Santiago de Compostela. — En la Universidad obtuvieron mayoría los señores Minguíjon y Jiménez Fernández.

EN MURCIA

Murcia. — En la Universidad se celebraron las elecciones para Vocales del Tribunal de Garantías.

Traviesa, catedrático de Oviedo, 4 votos; Sanz, de Valencia, 4. Suplentes: Bonilla, de Granada, 3; Traviesa, 3.

EN SALAMANCA

Salamanca. — En la Universidad resultaron elegidos en las elecciones vocales propietarios:

Traviesa, 7 votos; Minguíjon, 6; Segura Soriano, 4. Suplentes: Ruiz Castrillo, 4; Bonilla.

EN ZARAGOZA

En la Universidad, el escrutinio dió el siguiente resultado:

Vocal propietario: Minguíjon, 6; Ruiz del Castillo, 10; Traviesa, 4. Suplentes: Ruiz del Castillo, 13; Peñayo, 9; Cassó, 3.

EN OVIEDO

Oviedo. — En la Universidad participaron en la elección 15 catedráticos, arrojando el siguiente resultado:

Propietarios: Traviesa, 14; Becaña, 10; Minguíjon, 4; Segura Soriano, 1. Los dos primeros o sea los triunfantes son reformistas.

Suplentes: Rodríguez, 9; Riaza, 8; Rodríguez Castillo, 5; Jiménez Hernández, 3; Sanz Cid, 2; Serrano, 1. Los suplentes triunfantes son de recha.

LA ULTIMA IMPRESION

Se desconocen los resultados definitivos de las votaciones celebradas en las Universidades que tienen Facultad de Derecho.

Las candidaturas ministeriales y opositoras llevan poco más o menos, el mismo número de votos, temiéndose venza la izquierdista por el influjo de la votación de la Universidad Central.

DE PROVINCIAS

BADAJOS

DETENCION DE PISTOLEROS Badajoz. — Varios pistoleros del pueblo de Miajadas Cáceres, tenían una emboscada al gobernador de Cáceres señor Canales, que asistía a una asamblea interprovincial en Villa nueva de la Serena, apostándose en los cruces de las carreteras de Medellín y Cáceres.

Informado el Gobernador, telegrafió a varios puestos de la benemérita que destacaron fuerzas, abortando el atentado y deteniendo a un grupo que no pudo justificar su presencia.

CADIZ

CHOQUE DE DOS BUQUES ESPAÑOLES

Cádiz. — A las 4 de la madrugada el vapor "Romeu", de la Compañía Trasmediterránea chocó con el vapor "Echano" de 964 toneladas, de la marítima de Bilbao, por causas que se ignoran, hundiéndose el "Echano" y ahogándose trece de sus tripulantes.

El resto de la tripulación fué salva da, después de grandes esfuerzos, por el vapor "Romeu".

El encuentro tuvo efecto en aguas portuguesas, habiendo sufrido el vapor "Romeu" únicamente abolladuras en la proa; convoyado por un vapor inglés, que acudió a las demandas de auxilio, llegó al puerto portugués de Leixoes, conduciendo al capitán y seis tripulantes del vapor hundido.

En Leixoes el "Romeu" reparará provisionalmente las averías sufridas para trasladarse después a Cádiz, donde se efectuará la reparación definitiva.

El vapor "Romeu" que había salido de Vigo a las 6 tarde del sábado, se dirigía a Canarias y será sustituido en dicho viaje por el motor de la misma Compañía "Ciudad de Cádiz".

GRANADA

VARIAS PERSONAS SEPULTADAS POR DERRUMBAMIENTO DE UN PAREDON

Granada. — A media tarde, se derrumbó el paredón de unas obras en

construcción del Hospital Clínico, cayendo sobre la calle sepultando a varias personas.

Organizadas las brigadas de salvamento fueron encontrados los cadáveres de un muchacho de 15 años y de un niño de 3 y cinco heridos graves.

SEVILLA

FINCA ASALTADA

Sevilla. — En el pueblo de Pruna 30 individuos asaltaron la finca llamada "El Alcornocal", lesionando al dueño de la misma Luciano Verdader y llevándose 20 arrobas de uva.

La guardia civil ha practicado seis detenciones.

ATRACO Y ATENTADO CONTRA UN CAMPESINO

Sevilla. — Dicen de Morón que al dirigirse a una finca que en el término de dicho pueblo tiene arrendada Francisco Ayllón el salieron al encuentro dos enmascarados, exigiendo le entregase el dinero de que era portador.

Ante su negativa, le hicieron un disparo, que le atravesó el pulmón derecho, robándole 450 pesetas, producto de la venta de unos cerdos, y dejándolo abandonado en la carretera.

El herido fué recogido por unos campesinos y trasladado a Sevilla, donde los médicos han calificado de grave su estado.

Se trata de un modesto campesino que atiende al sustento de once hijos.

Desde Barcelona

Las fiestas conmemorativas del 11 de Septiembre

Dos individuos, pistola en mano, atracan a un cobrador

El entierro del diputado Campalans

HALLAZGO DE UNA BOMBA

La pasada madrugada, un sereno encontró en un portal de la calle de las Flores, en donde hay un almacén de maquinaria, un artefacto, consistente en un bote de hoja de lata con su mecha y cargado de pólvora y metralla.

Del hallazgo se dió aviso a la Policía, que se hizo cargo de la bomba dándose cuenta asimismo al Juzgado de guardia.

HOMENAJE AL CONCEJER CASANOVA

Ayer se celebró con gran solemnidad el homenaje al Conceller Casanova.

Todos los actos revistieron gran brillantez.

Al medio día pronunciaron discursos el Alcalde y el Presidente de la Generalidad.

DOS INDIVIDUOS DESARMAN A UN CARABINERO

Cuando regresaba a su domicilio, el carabnero Vicente Serer, que había estado de servicio en la estación de San Andrés, al llegar frente a la iglesia de S. Andrés, le salieron al paso dos individuos que revólver en mano, le erigieron que les entregara su pistola.

Una vez se apoderaron de la pistola del Serer, se dieron rápidamente a la fuga, desapareciendo.

CHOQUE ENTRE TRADICIONALISTAS Y COMUNISTAS EN BALAGUER

Los elementos tradicionalistas de Balaguer celebraron un "aplec" en Camarasa.

Al regresar a la población, se cruzaron con un grupo de comunistas, liándose a silletazos y bastonazos.

Para auxiliar a los afiliados al Blo que Obrero y Campesino, acudieron elementos de la "Esquerra Republicana" que estaban en un centro próximo al lugar del suceso, aumentando la confusión.

LA GENERALIDAD Y LA CRISIS

Desde la Generalidad se celebró este medio día una conferencia en Madrid, en la cual los miembros de la minoría parlamentaria de Esquerra comunicaron las impresiones que había hasta aquella hora del estado de la crisis.

Recibió las noticias el secretario de la Presidencia de la Generalidad, señor Alavedra, el cual las comunicó inmediatamente al señor Maciá, que se hallaba comiendo en la taberna vasca

EXPLOSION DE UN DEPOSITO DE GASOLINA

A consecuencia de haber hecho explosión, por causas que se ignoran, un depósito de gasolina, que tenía para su consumo, José Ricart, se produjo un pequeño incendio en su domicilio de la calle Tanyat, 74.

A consecuencia del fuego, se quemaron algunas prendas de ropa femenina, siendo las pérdidas de escasa importancia.

El incendio fué rápidamente sofocado por los bomberos del Parque y Sagrera.

ATRACO A UN COBRADOR

En Coll Blanc, dos individuos que vestían traje de mecánico, empuñando sendas pistolas, obligaron a José Pitart y de unas 500 pesetas entre ambos en alto.

Parece que el cobrador hizo además de sacar el revólver que llevaba en su poder y entonces uno de los atacadores le golpeó, con la culata de la pistola, produciéndole una herida en la región occipital.

Los atacadores se aprovecharon de 4 pesetas que llevaba el sobrino de Pitart y de unas 500 pesetas entre billetes y metálico que había éste cobrado.

Una vez en poder del dinero, los atacadores emprendieron rápida fuga, logrando desaparecer.

IMPORTANTE DETENCION

La policía, detuvo a una mujer complicada con la estafa ocurrida en Valencia, en la que simulando un negocio de juego, se apoderaron de 300.000 pesetas.

ENTIERRO DEL DIPUTADO CAMPALANS

Esta tarde, se ha efectuado el entierro del diputado don Rafael Campalans y Puig, víctima del accidente ocurrido en Torredembarra.

La comitiva salió de la Escuela del Trabajo donde se había depositado el cadáver.

Seguía el coche mortuario, la presidencia de autoridades formada por el presidente de la Generalidad, señor Maciá; el presidente del Parlamento de Cataluña, señor Casanovas; el consejero del Trabajo, señor Casals; el gobernador general de Cataluña, señor Selves y el secretario, Sr. Azcárraga; el alcalde, señor Aguadé; el rector de la Universidad, doctor Serra Hunter; el jefe superior de Policía, señor Pérez Salas, y el subsecre-

tario de la Escuela del Trabajo, señor Casanovas Degollada.

PALOU Y GARI Barcelona, 11 de septiembre.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO Y ULTIMOS TELEGRAMAS

(Véanse en la página octava)

Las relaciones del Vaticano con el Reich

SE DICE QUE EL VATICANO NO PIENSA RATIFICAR EL CONCORDATO CON EL REICH

Ciudad del Vaticano. — En los círculos vaticanistas se afirma saber de fuente autorizada que la Santa Sede se negará a ratificar el Tratado recientemente firmado con el Gobierno hitleriano de Alemania.

Efectivamente, el Vaticano esperaba que, después de la conclusión del Tratado, el Gobierno alemán seguiría otro rumbo por lo que se refiere a la política religiosa. Hitler en cambio, ha venido siguiendo una política totalmente opuesta a los intereses y enseñanzas de la Iglesia católica, especialmente por lo que se refiere a las relaciones del Gobierno con los eclesiásticos, a quienes se dificulta la enseñanza, que Hitler quiere estandarizar por el Estado, y se exige el servicio militar a los seminaristas.

Esta política, naturalmente ha disgustado al Vaticano, el cual pone objeciones a las restricciones con que se limita la actividad en la acción católica, como la creación de once nuevos Episcopados evangélicos en Prusia, y el apoyo que sistemáticamente se presta a la Iglesia evangélica, con el intento de elaborar la Iglesia Nacional Evangélica alemana.

En los medios políticos de Roma, la noticia de que el Vaticano está dispuesto a no ratificar el Concordato ha causado una gran sensación, ya que se considera como una condenación de las directrices del Gobierno hitleriano alemán.

Se tiene el convencimiento de que el vice-canciller Von Papen, que realizó todas las negociaciones para la conclusión del Concordato, vendrá otra vez al Vaticano para salvar las dificultades.

Esto, como rumor. Sin embargo, como no se sabe qué actitud tomará Hitler al saber que el Vaticano no ratifica el Concordato, hay personas que se muestran pesimistas y que llegan a creer que el nuevo Gobierno alemán se mostrará intransigente.

El avión que llevará setenta pasajeros

Moscú. — Próximamente, quedará terminado el mayor acoplamiento del mundo, el cual estará dotado de todos los adelantos más modernos del "comfort". El primer vuelo se realizará en la primavera del año 1934.

El aparato podrá conducir setenta pasajeros, más seis de tripulación.

Además del servicio de cocina, dormitorios y baños, el aeroplano tendrá un "cinema" una imprenta, una poderosa estación de radio de onda corta, y un aparato proyector, que fijará letras luminosas en las nubes haciendo propaganda del régimen comunista entre los campesinos de las regiones más lejanas.

El aparato es un monoplano, cuyas alas miden más de sesenta metros.

Estará previsto de ocho motores, tres en cada ala y dos encima de la sección central.

Los ocho máquinas en movimiento tendrán una potencialidad de 4.000 caballos de fuerza, pudiendo el aeroplano desarrollar una velocidad de 150 millas por hora.

El casco del aeroplano es de aluminio.

En el Japón no quieren literatura marxista

Toquio. — El Gobierno japonés ha prohibido la importación de toda clase de literatura marxista.

Han sido incautadas grandes cantidades de libros de Engels, Bebel, Yassalle, Marx y otros autores semejantes.

Lotería Nacional

Table with lottery results for 'El sorteo de ayer' in PALMA, listing various prize categories like 'Seis mil', 'Siete mil', etc., and their corresponding numbers.

Table with lottery results for 'Seis mil', 'Siete mil', 'Ocho mil', 'Nueve mil', 'Diez mil', 'Once mil', 'Doce mil', 'Trece mil'.

Table with lottery results for 'Diez y seis mil', 'Diez y siete mil', 'Diez y ocho mil', 'Diez y nueve mil', 'Veinte mil'.

Table with lottery results for 'Veinte y un mil', 'Veinte y dos mil', 'Veinte y tres mil', 'Veinte y cuatro mil', 'Veinte y cinco mil', 'Veinte y seis mil', 'Veinte y siete mil', 'Veinte y ocho mil'.

Table with lottery results for 'Veinte y nueve mil', 'Treinta mil', 'Treinta y un mil', 'Treinta y dos mil', 'Treinta y tres mil', 'Treinta y cuatro mil', 'Treinta y cinco mil'.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA

LA SEÑORA

POR

RAFAEL PEREZ PEREZ

beneficios, pues con ello se acabaron las rivalidades de la plaga de caciques que se retiraron por el foro impotente para luchar contra aquella fuerza poderosa. Pasaron los días... Doña Leonor de signaba las personas que debían administrar el municipio, aprobada o desaprobada las propuestas de personal, daba o no su "placet" al Cura, al médico, al boticario al albeitar a los maestros y no se celebraba sesión en la Casa Consistorial sin que la visiera se le anunciase explicándole bien todos cuantos asuntos figuraban en el orden del día.

ejemplarísimo. Muchos vicarios se han sucedido en la plaza creada por la señora. A presente, hay un muchacho de Monóvar, el cual, sin que pueda decir por qué no me ha resultado simpático. Le conocí antes de anoche, cuando fui a saludar a tía Leonor... La paz octaviana que trajo consigo el advenimiento de mi tía al trono político de Benirraspeig, duró unos cuantos años, pasados los cuales, los pocos vecinos que forman el llamado partido liberal comenzaron a moverse disgustadillos porque no les dió ni les da preponderancia, y aun cuando no han conseguido derrotarla — es muy difícil por ahora, — causanla frecuentes sobresaltos, bastantes disgustos, que aumentan de día en día y que van a concluir en el momento que surja un tercer persona de bríos y de ascendiente para dominar la situación. Por de pronto y mientras llega ese personaje incógnito que despeje el horizonte y renueve las actuales formas políticas del pueblecito, la señora, como respetuosamente y muy me recidamente la llama todo el pueblo, ya que le hace a éste todo el bien que es posible y se halla a su alcance, se reúne con su estado mayor de admiradores en el gabinetito de su casona al cual llama mi primo Ramoncito Carbonell, "La Conejera". En este lugar, al abrigo de los leños que arden en la vasta chimenea y entre el tibio vapor del té humeante, se resuelven los problemas de la política, se discuten las cuotas de los repartos, se censuran o se aplauden los actos de la autoridad, se planean conjuras, se piensa lo que habrá de hacerse con los electores contrarios cuando llueve la época de la rectificación del censo, se favorece a los amigos y sometidos, y se fastidia a los que, más sinceros o menos cucos, ni se someten a los caprichos de la insigne dama, ni fingen, ni disfrazan sus opiniones. Háblase

allí de todo, con gran desesperación del Cura que suele protestar enérgica y cortésmente y se retira cuando llega el momento. En esta reunión pacífica de manos y diligentes contertulios y hasta podría decir que en todo el pueblo — dicho, claro está — sin ánimo de jactancia — yo soy y he sido siempre la única persona que he sacudido el yugo dominador de mi tía, proclamando mi independencia y libertad contra las cuales ha querido atentar varias veces sin resultado. Mi posición, mi fortuna y aun mi voluntad tan activa como pueda serlo la de ella, me ponen a cubierto de ciertas penosas circunstancias, como las que obligan a mi tía, la viuda de Carbonell, a sucumbir ante su dominio omnipotente. Nada tengo que decirle de ésta a quien ya conoces, como también a Ramoncito y Mariquita. Sólo me queda hablarte de María Teresa! El escribir, el pronunciar, hasta el pensar este nombre, me produce una especie de somnolencia deliciosa, llena de ensueños buenos y confortantes... Dijérase que al igual de un conjuro, de un talismán mágico, tiene el poder de aquietar mis revoltosos pensamientos y de llevarlos, suavemente, hacia ese espacio esplendoroso de la verdad, donde hay luz y hay belleza. Y no vayas a creer que, porque de ella digo esto, yo trovador galante de todas las bellezas que al paso encuentro, es María Teresa ninguna Venus de Milo que anda por el mundo con traje, sastré. Nada de eso. Es, simplemente, una muchacha monísima. Aparte su figura que es alta, esbelta, singular, tan singular y tan aristocrática que parece haberse renido en ella para darle más majestad la poca sangre azul que a estas horas debe quedar en nuestra deteriorada casta de hidalgos aparte, digo, si ai, re verdaderamente señoril, poco hay

que notar en su rostro. Tiene una frente grande y serena de patricia romana, sobre la cual entran y salen, en caprichosas ondas, los rizos de su oscuro cabello, recogido en la nuca con esa sencillez admirablemente artística que caracteriza a la mujer elegante. Sus ojos son negros. Miran de frente con la nobleza de la inocencia, con la serena tranquilidad de las conciencias limpias, con la leal franqueza de las almas vírgenes, sin tacha, sin repliegues, sin malicia y sin rencor. Su nariz es recta, la boca ni grande ni pequeña, pero con los labios ay finos y muy frescos. Sobre el color trigueño de la faz resaltan las rosadas mejillas denotando la fortaleza y el vigor del cuerpo. Todo es fino en el perfecto y ovalado conjunto. Al mirarla tan joven, con ese perfume de candor y de inocencia, que en torno suyo derrama, vese uno obligado a confesarse a sí mismo que no son todo falacias o mentiras en este mundo, puesto que todavía quedan almas lo bastante bellas en su luminosa verdad para reflejar su hermosura en cuantos objetos las rodean. Iba a proseguir el sugestivo tema de la mujer, mejor dicho, de María Teresa... Pero no puedo ya; el sol se ha puesto. Otro día será, si Dios quiere. Los reflejos de oro que ponía el sol sobre el ropaje de los cipreses, se han desvanecido del todo y está el paisaje envuelto en las neblinas que ocultan tan como una capota de gasa las altivas cumbres de los montes. No veo la cabeza de Peña Parda ni el pico cortante de Aguiló. Sin embargo, veo bajar presurosas hacia mí las neblinas húmedas para envolverme en su manto chorreante y blancuzco y para ocultar el caserío y los pinares. Por la oscura mancha de una loma fronterera donde los romeros, tomillos, salvias, espinos, zarzas y espliegos se apretujan formando espeso y oloroso matojal avanza un jirón blanco... No

es la niebla; son las ovejas de sedañas lanas que descienden apresuradamente. El viento me trae sus balidos trémulos, henchidos de doliente temblor, llenos de una tristeza conmovedora. Desde el corral, un coro de cordillerillos contesta balando también, lanzándolo a la puerta cerrada, mudo e impávida ante ellos, pues les impide correr hacia las madres que hacen ávidas de ofrecerles su calor tibio y bueno, su leche fresca y jugosa, sabiendo a tomo, a tomillo, a yerbas montanas... Saltan las madres de la loma al camino de los cipreses en loca y desatentada carrera separándose del corral ganado, tranquilo y reposado el cual, sin cuidados maternales a que atender se acerca lentamente a la corraliza haciendo sonar los esquilones, buscando en el suelo la brizna de yerba, la paja, la follá del panizo que el viento arrastra conó junto al tronco de los cipreses el pámpano de parra que pasea en alas del huracán de otoño como un ser errante, la hoja de hortaliza que cae del capazo al ser trasladada desde la huerta a la masía, las pocas bellotas que se quedaron escondidas al pie de las aliagas... Entretanto, la tía Nasia, la casera compadecida al cabo de los dolientes balidos de las crías, suaves y sentidas como un llo, ha abierto el pesadísimo portón de encina forrado de zinc y por él han salido los corderos hasta encontrar a las madres. Cada uno ha buscado la suya... Un pequeñín abandonado, cuya madre yace enferma en la corraliza, se agarra a las nubes de otra hermosa oveja, que no le rechaza. Hay leche abundante para los dos: para el hijo y para el advenedizo. Cesan los balidos. Entran en el corral mientras el pastor las va contando desde la puerta, y ésta se cierra después de un golpetazo, entre un revuelo de aves que chillan asustadas desde sus palos toscos.



Da gusto el hacer la cocina.

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace mas pronto y facilmente. Usado como base para sopas o salsas, así como al ser tomado solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Pídalos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Balmes, 127.

CREMADINA

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón

CASA ROTGEN
Apartado de Correos 445
Valencia

PRECIOS INCREIBLES PARA PROFESIONALES

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas vidriera, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

Jorge Mestre
Despacho y taller:
Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25

Chalets y solares

Tranvía próximo Pinar espléndido Alquiler y vendo precios económicos plazos y contado Informes: J. Ventayol A. Alejandro Rosselló, 121 Teléfono, 1313 — Palma.

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3 Sucursal, Merced, 8. Servicio a domicilio.

CON

Sólo 2.000 ptas. de entrada y 50 ptas. cada mes puede Vd. ser propietario de un lindo chalet en PORTALS NOUS.

Informes: M. Falconer — Sindicato, 191 y B. Vaquer — A. Rosselló, 75. PALMA.

LINEA DE NAVEGACION

Catalano Balear

Servicio rápido bisemanal entre los puertos de PALMA-BARCELONA y semanal PALMA-TARRAGONA admitiendo carga de todas clase vapor "San Eduardo".

Salidas de Palma para Barcelona: Lunes y Jueves por la tarde. Barcelona-Palma: Martes y viernes.

Para Tarragona: Jueves tarde Tarragona Palma. Sábado.

FLETES REDUCIDOS

Consignatarios: Pijoan y Galve, S. L. Barcelona, Paseo de Colón, 24.

Palma Plaza Rlaza Rastrillo, 3, 1.º

En Trragona: José Mría Ricomá

OBRA NUEVA

"ACCION CATOLICA,"

Editada por la Junta Central de Acción Católica

Debidamente autorizada para hacerlo, la Junta Central de Acción Católica ha traducido y publica este folleto, en el que se contiene lo principal sobre la Acción Católica.

La Junta acredita que en sus páginas se encuentra recogido, de modo auténtico, el pensamiento de la Santa Sede en torno a la Acción Católica.

La obra, verdadero catecismo de la A C, trata de la naturaleza, fines, organización, programa y estatutos de la A C, y da normas, no sólo teóricas sino también de carácter práctico para actuar eficazmente en su campo.

Indispensable para las entidades que forman la Acción Católica

Utilísima para las personas que se consagran a ella

PRECIO, UNA PESETA

De venta: Librería La Esperanza — Sindicato, 98

Mudanza de Muebles

LA NUEVA BALEAR

agencia de transportes

calle de Galera, núm. 5, Teléfono 2227

Palma

PRECIOS ECONOMICOS

Venderia

Auto Fiat tipo 501 recién ajustado carrocería completamente nueva tipo moderno cuatro puertas, neumáticos nuevos a toda prueba. Informes Avenida Alejandro Rosselló, 49. Palma.

Para conservar FRUTAS, HORTALIZAS, PESCADOS, CARNES, SETAS, ETC.



Pídanos un folleto gratis ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES Cestos 15-17 y Cort 23-24

GARAGES

Recanchitado y Reparación de Carrocerías y Cámaras Usadas.

Casa Codina Unión, 8, Palma

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuaremas. — II Panegricos. — Pensamientos

De venta, Librería "La Esperanza"

Estilográficas

gran surtido desde 1'00 a 125 pesetas Con garantía perpétua desde 29'50 De venta; Papelería "La Esperanza" Sindicato, 98.

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Corcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Carbón (a domicilio)

CLASES SUPERIORES

Todo árbol — 10 k. — 2'80

Cañutillo — 10 k. — 3'25

Bolas de San Juan — 10 k. — 1'80

San Miguel, 163

Devocionarios

y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION

GRAN SURTIDO

Librería La Esperanza, Sindicato, 98

VII centenario de la invención de Ntra. Sra. de Lloseta

1233-1933

Entre los muchos centenarios que en este año jubilar se van celebrando, parece que también surge con fulgores de gloria y alegría para los llosetines, el VII centenario de la invención de Ntra. Sra. de Lloseta; su único consuelo, refugio y auxilio y la más antigua de todas las figuras de "Mares de Deu" halladas en Mallorca, después de la toma de la misma por el Conquistador.

El motivo de dar a luz este escrito, ha sido el deseo de dar a conocer a lectores y demás, en este VII Centenario, la protección con que, de día en día, fué y sigue aún auxiliando la veneranda imagen a los moradores de Lloseta, que fué el primer lugar auxiliado por la mano bienhechora de la Virgen María. Puesto que Lloseta tiene cifrado todo su orgullo en poseer la más antigua "Mare de Deu" de Mallorca que según datos es del siglo VI o VII, quiero hacer patente a todos tal distinción. En prueba de lo cual narraré con breves palabras algunos rasgos de la historia de la ya mencionada imagen.

Era el año 1233; y era una noche serena de verano, de cielo completamente despejado.

En medio del silencio nocturno que reinaba en el bosque de "San Ramón", percibiéndose tan sólo al bramido del torrente que fluye por el espeso bosque, en cuyas aguas cristalinas se reflejaban los fulgores de la luna; cuando sólo se oía el dulce y manso pacer de las ovejas endulzado por los iacardosos cánticos del pastor entonados al son de la gaita, o caramillo, se van oyendo otros y muy melodiosos, que bajando del celestial Edén, iban a rendir en la tierra, homenaje a la Reina del Cielo.

El pastorcillo aterrado de la maravilla se levanta y no vé nada; y pensando que aquello había sido una ilusión, se entrega dulcemente al sueño. Mas la noche siguiente, otra vez va distinguiendo por entre matas, arbustos y zarzales las mil vislumbres celestiales que descendiendo del Paraíso celestial iban cayendo sobre un gran peñasco. Pasmado el pastor corre a la aldea; corre en busca de los vecinos de Ayamans y les da noticias de que, en el bosque en donde el rebaño, se realizaba algo fantástico. Corren los moradores hacia el lugar de la maravilla y llegando jadeantes y ambiciosos de ver qué pasa, levantan la losa que cubre la covacha abierta en el peñasco y dentro de ella encuentran a la veneranda imagen, a la Patrona de Lloseta, a la Morenita de Ayamans, a la Virgen que cual una flor que se cerró en la noche del islamismo, volvió a abrir sus pétalos en la hermosa y apacible mañana de la última y general Conquista de esta isla de Mallorca.

Sabedor el clero de Rubinas (hoy Binisalem) de tal hallazgo, como que el caserío de Ayamans, aún existente, dependía de Rubinas, vino en magnífica procesión para llevársela a su pueblo, en llegando al cual, fué puesta la veneranda imagen a veneración de los fieles; pero ¡oh sorpresa! al abrir la aurora del día siguiente, al abrir las puertas de la iglesia, no se encuentra la figura; y estimando que aquello había sido un robo, van en su busca y de nuevo la encontraron en el mismo lugar en donde primeramente se manifestó.

Trasladada de nuevo a dicho pueblo, la cierran en una caja y la mañana siguiente al abrir la caja nada vieron ni aún notaron rastro de robo; sólo hallaron una mano que pensaron ser la de la imagen.

La tercera vez ya no fué encontrada en el mismo lugar, sino que la imagen se apareció en la escalera de la casa señorial de los condes de Ayamans, de lo cual admirado el bondadoso caballero entendió que el deseo de la Virgen era querer habitar entre los sencillos habitantes de la alquería de Ayamans. Edificóse en efecto un oratorio en donde pudiese ser venerada Nuestra

Señora; el cual fué uno de los primeros Santuarios, que después de la conquista adornaron su fachada con el letrero de Templo de María.

La Virgen ya había elegido un lugar, en donde pudiese ser honrada y donde pudiese derramar sus gracias y bendiciones. Era Lloseta. Esta prueba es muy patente; pues a pesar de haberse llevado los moradores de Rubinas a su pueblo, la imagen no quería habitar allí. Esto no quiere decir que sintiera respecto de ellos menos amor; porque aquella mano que dejó dentro de la arca en donde fué encerrada, los más comentan que se la dejó; para desiguales que también les tenía predilección pero su deseo era habitar en Alyans y su lugar escogido, Lloseta.

Numerosísimos y patentes milagros han declarado asimismo la protección con que la Virgen ha auxiliado el pueblo de Lloseta y demás, mostrando verdaderamente su historia que no por una sino por múltiples maravillas mereció la predilección y devoción de muchos pueblos.

La imagen de Nuestra Señora de Lloseta, es de madera de postura sentada en una silla, sobre cuyas rodillas está el simulacro del Niño Jesús, cuyo tamaño en altura es cerca de un palmo y cuarto. Fáltanle la man, y pie derechos a causa de la mucha antigüedad; y en la mano izquierda tiene un libro cerrado, que descansa sobre una de sus rodillas. La imagen en la forma que esta sentada tiene a

latura, poco más de dos palmos y medio.

Lloseta, tomó a la imagen por Patrona del pueblo dedicándole cada año las típicas fiestas patronales del 8 del presente. La etimología del nombre de Lloseta, según se dice vulgarmente, procede del hecho que reseñamos anteriormente, esto es, de que la estatua fué hallada detrás de una losa y como su diminutivo en nuestro idioma materno es lo mismo que "Lloseta" de ahí le vino el nombre al pueblo en donde está la milagrosa imagen.

Otra anotación tengo que hacer sobre la fiesta que anualmente se celebra en el "Cocó".

Como hemos dicho anteriormente la figura fué hallada en el bosque de San Ramón y para memoria de ello en 1878 el Excmo. Sr. D. Pascual Felipe Zanglada Ballestes de Togores, Conde de Ayamans, mandó edificar allí un oratorio se venera una imagen fabricada a imitación de la Patrona.

El que estableció la romería fué un tal José Coll (ac) Fogué el cual en compañía de otros amigos el tercer día después de Pascua, en lugar de ir a hacer el típico "pan-caritat" en el lugar conocido por el nombre de "Hostalats", luego de costumbre, fueron a hacerlo en el Cocó, donde aún no había oratorio, y para que los fieles pudiesen prestar su devoción a una imagen que había dentro de la cueva en donde fué hallada Nuestra Señora construyeron un palco cerca de la cueva; hicieron venir la música de S.iva y de este modo continuó los años siguientes, y de cada año ha sido aumentada esta fiesta conocida por la romería del Cocó.

J. C. V.

Lloset, 6-XI-33.

Del Extranjero

El Congreso Católico de Viena

Nuevo Presidente de Cuba: el Sr. Grau Sanmartín

El Congreso católico de Viena

LA REUNION INAUGURAL. -- ASISTIERON 40.000 PERSONAS -- DISCURSOS DEL CARDENAL LEGADO DE SU SANTIDAD Y DEL CANCELLER AUSTRIACO DOLLFUS

Viena. -- Se ha celebrado la primera reunión del Congreso Católico vienes; asistieron cuarenta mil personas presididas por el Presidente de la República, el Canciller Dollfus y varios Cardenales, entre ellos el Delegado de Su Santidad.

Pronunciaron discursos el Cardenal Legado pontificio y el Canciller quien habló sobre la necesidad de fuerzas morales en el Catolicismo para la reconstitución de los Estados.

La situación en Cuba

PROCLAMACION DEL NUEVO PRESIDENTE GRAU SANMARTIN. -- DISCURSO DE ESTE

Habana. -- Una gran multitud se aglomeró ante el Palacio Presidencial para escuchar la proclamación del nuevo presidente señor Grau Sanmartín.

Este pronunció un discurso sobre el tema de la consolidación del Gobierno cubano.

MACHADO SERA JUZGADO

Habana. -- El ex presidente de la República señor Machado será juzgado por el Tribunal, habiendo quedado constituido ya.

Se le acusa de cometer atropellos y asesinatos; créese pedirán la extradición.

NOTAS SUELTAS

INGLATERRA

El heredero de Lord Grey

Faloden. -- El vizconde Grey dejó sus propiedades a su sobrino, el capitán Cecil Graves.

Lloyd George y los incendios de Churt

Londres. -- Lloyd George participó personalmente en la lucha contra el incendio de malezas, en sus propiedades de Churt.

IRLANDA

De Valera contra O'Duffy

Dublín. -- En un discurso que ha pronunciado De Valera en una reunión al aire libre, celebrada en Dundee, condenó en términos de gran energía la formación del partido de oposición acaudillado por el general O'Duffy.

Dijo que la finalidad perseguida por este nuevo partido no es otra que la de llevar al pueblo irlandés al abandono de sus libertades nacionales.

CIUDAD DEL VATICANO
Ha sido ratificado el concordato alemán

Ciudad del Vaticano. -- El Reich y el Vaticano han ratificado esta mañana el Concordato.

Esta ratificación brusca fué motivada por el deseo de ambas partes y con ello ha quedado desmentido el rumor de que las vacaciones del cardenal Pacelli pudieran entorpecer el asunto.

RUSIA

La estancia de Herriot

Moscú. -- Herriot ha sido recibido por el comisario del pueblo en el Departamento de Negocios Extranjeros, Livitnoff, con el cual ha celebrado una larga entrevista.

Herriot y las personas que le acompañan, han salido con dirección a Riga.

ITALIA

Manifestaciones del Embajador de la U. R. S. S.

Roma. -- El embajador de la U. R. S. S. en Roma ha hecho público un comunicado afirmando que si el embajador de los soviets en Alemania para sus vacaciones en Italia, no tiene ninguna misión oficial en Roma, y no celebrará ninguna conversación de carácter oficial con el señor Mussolini, ni con ningún miembro del Gabinete.

ALEMANIA

Manifestación de las escuelas alemanas
Berlín. -- Más de 30.000 manifestantes tomaron parte en la manifestación de las Escuelas alemanas.

El vice canciller von Papen pronunció un discurso en el que sentó que las dificultades con que tropieza Alemania

se deben al hecho de que una tercera parte de los alemanes viven fuera de las fronteras nacionales que no coinciden con las fronteras del Estado.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

La tramitación de la crisis

Madrid, 12 (9'30)

VIOLENTISIMO MANIFIESTO DE LAS JUVENTUDES DE LOS PARTIDOS RADICAL - SOCIALISTA, FEDERAL Y DE ACCION REPUBLICANA, CONTRA EL FUTURO GOBIERNO

Las juventudes de los partidos radical-socialista, federal y de "Acción Republicana" repartieron anoche un violentísimo manifiesto contra el Gobierno que se formará, revolviéndose contra sus jefes, comités nacionales y parlamentarios.

50 GOBERNADORES CIVILES SERAN RADICALES. -- LOS QUE OCUPARAN ALGUNOS ALTOS CARGOS

Parece que 50 gobernadores civiles serán designados entre los miembros del partido radical. Se sabe que Alberto Aguilera irá a Valencia, Eduardo Benzo a San Sebastián, Pérez Rozas a Zamora, Fernando Blanco a Alava, el diputado Sr. Chacón a Logroño, Hernández Mir a Vórdoba, Martínez Eorza a Burgos, Rodríguez León a Huelva y Arazola a Guadalaíara.

Asegúrase que la subsecretaría de Industria la ocupará el Sr. Niembro, la Dirección de Seguridad el Sr. Valdivia y la Embajada en Méjico el Sr. Rodrigo Soriano.

UN DISCURSO DE BUJEDA

"Se ha cometido con los socialistas una acción incalificable"

Anoche, en la Casa del Pueblo, celebraron un mitin los practicantes de Medicina, pronunciando un discurso el Sr. Bujeda.

Afirmó que se ha cometido con el partido socialista una acción incalificable.

Excitó a prepararse para conseguir las aspiraciones revolucionariamente.

BURSATILES

Madrid, 11 (22'00)

4 por 100 interior	66'40
5 por 100 amortizable	91'75
Banco de España	526'00
Tabacos	193'00
Frances	46'85
Libras	38'40
Marcos	2'85
Liras	63'20
Dólares	8'52
Coronas	35'50
Obligaciones del Tesoro	102'00
Amortizable sin impuesto	99'00
Id. con impuesto	85'00

El comandante Bird prepara una nueva expedición al polo sur

Washington. -- Después de haber conferenciado con Mr. Roosevelt, el contralmirante Richard Bird ha anunciado que saldrá de Boston el día 25 del corriente para una nueva expedición al Polo sur. Bird irá acompañado por 70 hombres repartidos entre los buques "Pacific Fire" y "The Bear".

La expedición, que durará aproximadamente dos años, lleva dos aviones, varios tractores, automóviles, camiones provistos de dispositivos especiales para rodar por la nieve y 150 trineos.

Como durante los años 1929-1930, Little América será la base principal.

Se ha descubierto un complot de carácter militar

Varios sargentos y clases encarcelados Río de Janeiro. -- Se ha descubierto un complot militar en el que participaban varios sargentos, a quienes se supone inspirados por elementos políticos enemigos del régimen.

Se cree que el complot tiene relación con un vasto plan conspirativo que debía estallar en el Estado de Río Grande do Sul próximamente.

Los sargentos y algunos soldados han sido arrestados y se les formará

La balcanización del Centro de Europa, añadió, es la obra del liberalismo al que el racismo venció.

El nuevo Gobierno

(Conferencia telefónica a las 12'30)
Ha las doce ha salido de Palacio el señor Lerroux, facilitando la lista del nuevo Gobierno que es el siguiente:

Presidencia: Lerroux.
Estado: Sánchez Albornoz.
Gobernación: Martínez Barrios.
Justicia: Botella Asensi.
Instrucción: Domingo Barnés.
Guerra: Rocha Marsá.
Marina: Iranzo.
Hacienda: Lara.
Obras Públicas: Guerra del Río.
Agricultura: Feceid.
Industria: Gomez Paratcha.
Trabajo: Sampri.
Comunicaciones: Santaló.

La cartera de Estado ha sido adjudicada al señor Sánchez Albornoz pero como éste se encuentra en América, la desempeñará interinamente el señor Lerroux.

Otras noticias

UN PATRONO ASESINADO

Los criminales fueron detenidos
Málaga. -- En el pueblo de Ardales dos individuos asesinaron al patrono agrícola Antonio Marquez.

Los criminales fueron detenidos.

ROBO DE 3.200 PTAS

Los ladrones se fingieron policías
Granada. -- Tres individuos entraron en el domicilio de Eloy Espin, fingiéndose agentes de policía.

Registraron la casa, llevándose 3200 pesetas.

Ultima publicación de Pérez y Pérez

Lo Imposible 2 ptas.
Librería de Guast

Consejo de Guerra inmediatamente.

El Gobierno declara que se propone emplear las medidas de energía que será necesarias contra los que intenten perturbar la vida del país.

La Sociedad Arqueológica barcelonesa

Está efectuando con éxito trabajos de excavación en una antigua abadía

Perpiñán. -- La Sociedad arqueológica barcelonesa fué autorizada por el Gobierno francés para efectuar excavaciones en la antigua abadía de Sant Miquel de Cuxá, cerca de Prades.

La iglesia del monasterio fué construida por Sigfrido, quien murió antes de terminar las obras. Sus hermanos, el conde O'iva Cabreta y el obispo Miró de Gerona, continuaron construcción. La iglesia fué consagrada en 974 por 7 obispos. Tiene 7 altares y 7 absides.

Los cimientos semicirculares, de muros muy espesos, acaban de ser descubiertos en relativo buen estado de conservación. Los ábsides indican netamente el estilo clivisiano del siglo X. Otras partes de vestigios dejan suponer que los edificadores se inspiraron en las construcciones árabes.

Los medios arqueológicos conceden una gran importancia a estos hallazgos.

Miquel Ferrando

METGE

Participa als seus clients que fins l'Octubre, estarà absent del seu despatx, els díspates. En cas d'urgència, dirigir-se a la seva clínica.

Importante

por módicos plazos mensuales puede adquirir Vd. un magnífico piano Chas saigne o Schumann. -- Antigua Casa BANQUÉ; Colón 56